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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ/ΒΑΣΙΚΕΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΕΙΣ ΤΗΣ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΠ 

Η παρούσα προτεινόμενη 5η Αναθεώρηση (2η στο έτος 2020) του ΕΠ «Πελοπόννησος» έχει ως 

κύριο στόχο την προσθήκη της Επενδυτικής Προτεραιότητας 7e «Βελτίωση της ενεργειακής 

απόδοσης και της ασφάλειας του εφοδιασμού μέσω της ανάπτυξης έξυπνων συστημάτων 

διανομής, αποθήκευσης και μεταφοράς ενέργειας και μέσω της ενσωμάτωσης σε αυτά της 

διανεμόμενης ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές» στον Άξονα Προτεραιότητας 4 «Ανάπτυξη- 

εκσυγχρονισμός-συμπλήρωση υποδομών για την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη», 

προκειμένου να ενταχθούν αντίστοιχες πράξεις μέχρι το τέλος του έτους 2020, οι οποίες είναι 

αναγκαίες για την κοινωνικοοικονομική ανάπτυξη της Περιφέρειας Πελοποννήσου και μάλλον με 

βεβαιότητα αυτές δεν θα είναι επιλέξιμες την περίοδο 2021-2027. 

Παράλληλα, στο πλαίσιο αυτής της αναθεώρησης του ΕΠ, προστίθεται η Κατηγορία Παρέμβασης 

«Άλλοι σιδηρόδρομοι» με κωδικό 026, αν και δεν απαιτείται κανονιστικά αναθεώρηση του ΕΠ, 

αλλά, αφ’ ενός απαιτείται νέος δείκτης εκροών της Επενδυτικής Προτεραιότητας 7b, λόγω της 

τροποποίησης των ενδεικτικών προϋπολογισμών των Κατηγοριών Παρέμβασης που συμβάλλουν 

στους δείκτες εκροών αυτής της Επενδυτικής Προτεραιότητας. 

Τέλος, με την ευκαιρία αυτής της προτεινόμενης Αναθεώρησης, προστίθεται στον Άξονα 

Προτεραιότητας 1 η Κατηγορία Παρέμβασης «Γενική παραγωγική επένδυση στις μικρές και 

μεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ)», με κωδικό 001, σύμφωνα με παλαιότερη Οδηγία της ΕΥΔ ΕΠΑνΕΚ, 

προκειμένου να ομογενοποιηθούν τα δεδομένα του ΕΠ «Πελοπόννησος» με τα άλλα ΠΕΠ και με 

το ΕΠΑνΕΚ, για τη συμμετοχή του ΕΠ «Πελοπόννησος» στο ΤΕΠΙΧ ΙΙ. 

Οι παραπάνω τροποποιήσεις δεν επηρεάζουν τους προϋπολογισμούς των Αξόνων 

Προτεραιότητας, ούτε των Θεματικών Στόχων, ενώ όσον αφορά στο Πλαίσιο Επίδοσης 

τροποποιούνται οι στόχοι δύο δεικτών εκροών του Άξονα Προτεραιότητας 4, με ορόσημο το 

έτος 2023. 
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2. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΩΝ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΩΝ ΤΟΥ ΕΠ ΚΑΙ 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥΣ 

Λαμβάνοντας υπ’ όψη το περιορισμένο πλαίσιο τροποποιήσεων, στο οποίο λαμβάνει χώρα η 

παρούσα 5η Αναθεώρηση (2η του 2020) του ΕΠ, οι  προτεινόμενες, απολύτως αναγκαίες για την 

αποτελεσματική εφαρμογή του, τροποποιήσεις του ΕΠ, χωρίς να πραγματοποιούνται μεταφορές 

πόρων μεταξύ Ταμείων, Αξόνων Προτεραιότητας και Θεματικών Στόχων του ΕΠ, είναι οι εξής: 

 Προσθήκη νέας Επενδυτικής Προτεραιότητας 7e στον ΑΠ4, προκειμένου να ενταχθούν και να 

υλοποιηθούν άμεσα παρεμβάσεις για τη δημιουργία/κατασκευή δικτύου διανομής φυσικού 

αερίου σε αστικά ή/και ημιαστικά κέντρα της Περιφέρειας Πελοποννήσου, αντίστοιχες πράξεις 

των οποίων είναι αναγκαίο να ενταχθούν στο ΕΠ μέχρι το τέλος του έτους 2020. 

Πέραν αυτής της τροποποίησης, χωρίς να απαιτείται Αναθεώρηση του Προγράμματος, αλλά 

για λόγους διαχειριστικής αρτιότητας της εφαρμογής του ΕΠ, προτείνονται οι παρακάτω 

μικρής κλίμακας τροποποιήσεις: 

─ Προσθήκη νέας Κατηγορίας Παρέμβασης, με κωδικό 026 «Άλλοι σιδηρόδρομοι», στο 

πλαίσιο της Επενδυτικής Προτεραιότητας 7b του ΑΠ4, προκειμένου επίσης να ενταχθούν 

μέχρι και το τέλος του έτους 2020, αντίστοιχες παρεμβάσεις για την αναβάθμιση/ 

εκσυγχρονισμό τμημάτων του σιδηροδρομικού δικτύου της Περιφέρειας. 

─ Προσθήκη νέας Κατηγορίας Παρέμβασης στον ΑΠ1, με κωδικό 001 «Γενική παραγωγική 

επένδυση στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ)», προκειμένου να εναρμονισθεί το 

ΕΠ «Πελοπόννησος» με τα άλλα ΠΕΠ και το ΕΠΑνΕΚ, σύμφωνα με σχετική Οδηγία του 

ΕΠΑνΕΚ για τη συμμετοχή του ΕΠ «Πελοπόννησος» στο ΤΕΠΙΧ ΙΙ, η οποία έχει γίνει ήδη 

από το 2018. 

 

Με βάση αυτές των γενικών κατευθύνσεων τροποποιήσεις, αμέσως πιο κάτω, παρουσιάζονται 

πιο αναλυτικά οι εν λόγω τροποποιήσεις, τόσο ως προς τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ΕΠ, 

όσο και ως προς τις επιδράσεις τους στις τιμές στόχους των δεικτών εκροών, με δεδομένο ότι 

δεν επηρεάζονται οι τιμές στόχοι των δεικτών αποτελέσματος. 

 

2.1. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Όπως ήδη έχει αναφερθεί, στην παρούσα Αναθεώρηση δεν πραγματοποιούνται αλλαγές στους 

προϋπολογισμούς των Αξόνων Προτεραιότητας του ΕΠ, καθώς επίσης δεν πραγματοποιούνται 

μεταφορές πόρων μεταξύ των Θεματικών Στόχων του.  

Οι μόνες τροποποιήσεις που προτείνονται αφορούν, αφ’ ενός στην προσθήκη νέας Επενδυτικής 

Προτεραιότητας στον Άξονα Προτεραιότητας 4 και στους ενδεικτικούς προϋπολογισμούς των 

Κατηγοριών Παρέμβασης των ΑΠ1 και ΑΠ4, ως αποτέλεσμα της προσθήκης τριών (3) νέων 

Κατηγοριών Παρέμβασης. Ειδικότερα, ανά Άξονα Προτεραιότητας:  
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2.1.1. Άξονας Προτεραιότητας 1 

Στον ΑΠ1 και πιο συγκεκριμένα στο πλαίσιο του Θεματικού Στόχου 3 και της Επενδυτικής 

Προτεραιότητας 3a, προστίθεται η Κατηγορία Παρέμβασης 001 «Γενική παραγωγική επένδυση 

στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ)», με προϋπολογισμό 800.000 € (Δημόσια Δαπάνη), 

σύμφωνα με σχετική Οδηγία του ΕΠΑνΕΚ για τη συμμετοχή του ΕΠ «Πελοπόννησος» στο ΤΕΠΙΧ 

ΙΙ, προκειμένου να ομογενοποιηθούν οι Κατηγορίες Παρέμβασης που συμβάλλουν στο εν λόγω 

Χρηματοδοτικό Μέσο σε όλα τα ΠΕΠ και στο ΕΠΑνΕΚ. 

Κατ’ ακολουθία, μειώνεται κατά 800.000 € (Δημόσια Δαπάνη) ο ενδεικτικός προϋπολογισμός 

της Κατηγορίας Παρέμβασης 067 «Επιχειρησιακή ανάπτυξη ΜΜΕ, στήριξη στην 

επιχειρηματικότητα και φυτωρίων επιχειρήσεων [συμπεριλαμβανομένης της στήριξης σε 

τεχνοβλαστούς και παράγωγες εταιρείες (spin offs και spin outs)]», η οποία συμβάλλει και αυτή 

στη διαμόρφωση του ενδεικτικού προϋπολογισμού της Επενδυτικής Προτεραιότητας 3a. 

 

2.1.2. Άξονας Προτεραιότητας 4 

Στον ΑΠ4 προτείνονται οι παρακάτω τροποποιήσεις, οι οποίες παρουσιάζονται πιο εποπτικά στον 

πίνακα 1 του παραρτήματος, που συνοδεύει το παρόν έγγραφο:  

 Προσθήκη της Επενδυτικής Προτεραιότητας 7e «Βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης και της 

ασφάλειας του εφοδιασμού μέσω της ανάπτυξης έξυπνων συστημάτων διανομής, 

αποθήκευσης και μεταφοράς ενέργειας και μέσω της ενσωμάτωσης σε αυτά της διανεμόμενης 

ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές». 

 Προσθήκη της Κατηγορίας Παρέμβασης 007 «Φυσικό Αέριο» με ενδεικτικό προϋπολογισμό 

12,0 εκατ. € (Δημόσια Δαπάνη), η οποία διαμορφώνει αντίστοιχα τον ενδεικτικό 

προϋπολογισμό της νέας Επενδυτικής Προτεραιότητας 7e. 

 Ισόποση μείωση (12,0 εκατ. €) του ενδεικτικού προϋπολογισμού της Επενδυτικής 

Προτεραιότητας 7b, ήτοι μείωση του ενδεικτικού προϋπολογισμού της εν λόγω Επενδυτικής 

Προτεραιότητας κατά 17,9%. 

 Προσθήκη της Κατηγορίας Παρέμβασης 026 «Άλλοι σιδηρόδρομοι», με ενδεικτικό 

προϋπολογισμό 10,0 εκατ. € (Δημόσια Δαπάνη), η οποία συνδέεται με τον ενδεικτικό 

προϋπολογισμό της Επενδυτικής Προτεραιότητας 7b. 

 Ο ενδεικτικός αθροιστικός προϋπολογισμός 22,0 εκατ. € (Δημόσια Δαπάνη) των νέων 

Κατηγοριών Παρέμβασης (007 και 026), εξασφαλίζεται με αντίστοιχη μείωση των ενδεικτικών 

προϋπολογισμών των Κατηγοριών Παρέμβασης 031, 036 και 040. Πιο συγκεκριμένα:  

o Μείωση του ενδεικτικού προϋπολογισμού της Κατηγορίας Παρέμβασης 031, κατά 13,5 

εκατ. €, ή κατά 38,6%. 

o Μείωση του ενδεικτικού προϋπολογισμού της Κατηγορίας Παρέμβασης 036, κατά 5,75 

εκατ. €, ή κατά 65,7%. 

o Μείωση του ενδεικτικού προϋπολογισμού της Κατηγορίας Παρέμβασης 040, κατά 2,75 

εκατ. €, ή κατά 73,3%. 
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2.2. ΕΠΙΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΤΙΜΕΣ ΣΤΟΧΟΥΣ ΤΩΝ ΔΕΙΚΤΩΝ ΤΟΥ ΕΠ 

Όπως έχει ήδη αναφερθεί, οι προτεινόμενες τροποποιήσεις των ενδεικτικών προϋπολογισμών 

των Κατηγοριών Παρέμβασης του Άξονα Προτεραιότητας 4, οι οποίες συνδέονται με 

Επενδυτικές Προτεραιότητες και δείκτες, επιφέρουν τροποποιήσεις στις τιμές στόχους των 

αντίστοιχων τιμών στόχων των δεικτών εκροών, ενώ η τιμή στόχος του υφιστάμενου δείκτη 

αποτελέσματος της μοναδικής Επενδυτικής Προτεραιότητας (7b), της οποίας μειώνεται ο 

ενδεικτικός προϋπολογισμός της, δεν επηρεάζεται. Αυτό διότι η τιμή στόχος του δείκτη 

αποτελέσματος που συνδέεται με τη συγκεκριμένη Επενδυτική Προτεραιότητα και τις 

αντίστοιχες Κατηγορίες Παρέμβασης, των οποίων μειώνεται ο ενδεικτικός προϋπολογισμός τους, 

δεν εξαρτάται από τις δράσεις του Προγράμματος, αλλά σε πολύ μεγάλο βαθμό εξαρτάται από 

εξωγενείς παράγοντες, όπως παρεμβάσεις από Τομεακά Προγράμματα, καθώς και από δράσεις 

με αμιγώς εθνικούς πόρους. 

 

Σε κάθε περίπτωση, από τις τροποποιήσεις των ενδεικτικών προϋπολογισμών των ως άνω 

Κατηγοριών Παρέμβασης και κατ’ αντιστοιχία των Επενδυτικών Προτεραιοτήτων, επηρεάζονται 

οι δείκτες εκροών που συνδέονται μ’ αυτές τις Κατηγορίες Παρέμβασης και Επενδυτικές 

Προτεραιότητες. 

Με βάση αυτά τα δεδομένα, οι δείκτες εκροών, των οποίων οι τιμές στόχοι τροποποιούνται στο 

πλαίσιο της παρούσας προτεινόμενης αναθεώρησης, ανά Άξονα Προτεραιότητας, παρουσιάζονται 

αμέσως πιο κάτω. 

 

2.2.1. Άξονας Προτεραιότητας 1 

Στο συγκεκριμένο Άξονα Προτεραιότητας, η παράλληλη μείωση της Κατηγορίας Παρέμβασης 

067 με την αντίστοιχη προσθήκη μίας νέας Κατηγορίας Παρέμβασης με κωδικό 001, δεν 

επιφέρει αλλαγές στις τιμές στόχους των δεικτών εκροών της Επενδυτικής Προτεραιότητας, 

καθώς το ποσό των 800.000 € (Δημόσια Δαπάνη), το οποίο μεταφέρεται από την Κατηγορία 

Παρέμβασης 067 στην Κατηγορία Παρέμβασης 001, αφορούσε εξ’ αρχής τη συμμετοχή της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου στο ΤΕΠΙΧ ΙΙ και κατ’ επέκταση συνδεόταν αποκλειστικά με τον 

δείκτη CO03. Συνεπώς, η εν λόγω μεταφορά πόρων μεταξύ των Κατηγοριών Παρέμβασης, δεν 

τροποποίησε τους ενδεικτικούς προϋπολογισμούς των Κατηγοριών Παρέμβασης που συνδέονται 

με τους δείκτες του ΑΠ1, και ως εκ τούτου, οι τιμές στόχοι των δεικτών εκροών του ΑΠ, δεν 

τροποποιούνται. 

 

2.2.2. Άξονας Προτεραιότητας 4 

Στον ΑΠ4, με την προσθήκη της Επενδυτικής Προτεραιότητας 7e και την αντίστοιχη προσθήκη 

του νέου Ειδικού Στόχου 4.3.1. «Βελτίωση του ενεργειακού εφοδιασμού των μεγάλων αστικών 

κέντρων της Περιφέρειας από τα οποία διέρχεται ο κεντρικός αγωγός φυσικού αερίου, με τη 
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δημιουργία δικτύου διανομής σε νοικοκυριά και επιχειρήσεις», προκύπτει η ανάγκη 

στοχοτέθησης νέων δεικτών εκροών και αποτελέσματος στο πλαίσιο της συγκεκριμένης 

Επενδυτικής Προτεραιότητας. Συγκεκριμένα, στην Επενδυτική Προτεραιότητα 7e: 

 Εισάγεται ο δείκτης αποτελέσματος Τ2487 «Πληθυσμός που καλύπτεται από το δίκτυο 

Φυσικού Αερίου», με μηδενική τιμή βάσης για το 2014 και τιμή στόχο 60.000 άτομα.  

 Εισάγεται επίσης και ο ομογενοποιημένος δείκτης εκροών SO010 «Δίκτυο φυσικού αερίου», 

με τιμή στόχο 140,0 χλμ. 

Επιπλέον, με βάση τις προαναφερθείσες μεταφορές στους ενδεικτικούς προϋπολογισμούς των 

Κατηγοριών Παρέμβασης της Επενδυτικής Προτεραιότητας 7b, προκύπτουν οι παρακάτω 

τροποποιήσεις στο πλέγμα των δεικτών εκροών της εν λόγω Επενδυτικής Προτεραιότητας: 

 Προσθήκη νέου κοινού δείκτη εκροών, με κωδικό CO12 «Συνολικό μήκος 

ανακατασκευασμένων ή αναβαθμισμένων σιδηροδρομικών γραμμών», συνδεόμενος με την 

νέα Κατηγορία Παρέμβασης 026, με τιμή στόχο για το 2023, ίσο με 16 χλμ. 

 Αναλογική μείωση της τιμής στόχο του δείκτη CO13, λόγω μείωσης του ενδεικτικού 

προϋπολογισμού των Κατηγοριών Παρέμβασης 031 και 036, οι οποίες συνδέονται με τον εν 

λόγω δείκτη, από 26 χλμ. σε 15 χλμ. 

 Αναλογική μείωση της τιμής στόχο του δείκτη CO14, λόγω μείωσης του ενδεικτικού 

προϋπολογισμού της Κατηγορίας Παρέμβασης 036, μέρος της οποίας συνδέεται με τον εν 

λόγω δείκτη, από 30 χλμ. σε 27 χλμ. 

 

Με δεδομένες τις τροποποιήσεις τιμών στόχων των δεικτών εκροών CO13 και CO14, οι οποίοι 

μετέχουν στο Πλαίσιο Επίδοσης του ΑΠ4, αντίστοιχα μειώνονται και στόχοι των εν λόγω δεικτών 

και στο Πλαίσιο Επίδοσης, όσον αφορά μόνο στο στόχο τους για το 2023. Αναλυτικότερες 

πληροφορίες επί του Πλαισίου Επίδοσης παρέχονται στο επικαιροποιήμενο πρόσθετο έγγραφο 

τεκμηρίωσης των δεικτών του Πλαισίου Επίδοσης του ΕΠ που συνοδεύει την παρούσα πρόταση 

Αναθεώρησης. 

 

 

3. ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΤΟΥ ΕΠ 

Σύμφωνα με όσα έχουν προηγηθεί στο παρόν έγγραφο στο πλαίσιο της αιτιολόγησης της 

προτεινόμενης αναθεώρησης του ΕΠ «Πελοπόννησος», κύρια επίπτωση είναι η ένταξη εντός του 

έτους 2020 και η υλοποίηση μέχρι τη λήξη της τρέχουσας προγραμματικής περιόδου, δράσεων 

δικτύων διανομής φυσικού αερίου, σε μεγάλα αστικά κέντρα της Περιφέρειας Πελοποννήσου 

από τα οποία διέρχεται κεντρικός αγωγός φυσικού αερίου, με δεδομένο ότι κατά την νέα 

περίοδο 2021-2027 τέτοιου είδους δράσεις δεν θα είναι επιλέξιμες για συγχρηματοδότηση από 

το ΕΤΠΑ. 

Έτσι, επιτυγχάνεται η χρήση καθαρότερης και οικονομικότερης πηγής και ενέργειας σε μεγάλα 

αστικά κέντρα της Περιφέρειας, με αποτέλεσμα την προστασία του περιβάλλοντος και την 
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κοινωνικοοικονομική ανάπτυξη της Περιφέρειας, με παράλληλη μεγιστοποίηση της αξιοποίησης 

του ήδη διερχόμενου από τα αστικά κέντρα κεντρικού αγωγού φυσικού αερίου. 

Επίσης, με την προσθήκη της Κατηγορίας Παρέμβασης 026 «Άλλοι σιδηρόδρομοι», δίνεται η 

δυνατότητα ένταξης εντός του έτους 2020, δράσεων αναβάθμισης και εκσυγχρονισμού της 

υφιστάμενης ανενεργής σιδηροδρομικής γραμμής, έτσι ώστε να λειτουργήσει η σιδηροδρομική 

σύνδεση αρχαιολογικών και τουριστικών πόρων της Περιφέρειας με αστικά κέντρα και 

κεντρικούς οδικούς άξονες, με αποτέλεσμα την ενίσχυση της αναπτυξιακής διαδικασίας της 

Περιφέρειας. 

Παράλληλα, δημιουργούνται οι συνθήκες έγκαιρης και αποτελεσματικής ολοκλήρωσης του ΕΠ, 

για την εντατικοποίηση των ενεργειών προετοιμασίας άμεσης έναρξης του νέου Προγράμματος 

της Περιφέρειας Πελοποννήσου για την περίοδο 2021-2027. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 1 

ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ Π/Υ ΣΤΟ ΕΠ «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ» ΣΤΟ 

ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ 4ΗΣ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗΣ ΑΝΑ ΑΠ, ΘΣ, ΕΠ.ΠΡΟΤ. ΚΑΙ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ (ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ) 

 

 



ΑΠ01

ΕΝΙ΢ΧΤ΢Η ΣΗ΢ ΑΝΣΑΓΩΝΙ΢ΣΙΚΟΣΗΣΑ΢, ΣΗ΢ ΕΛΚΤ΢ΣΙΚΟΣΗΣΑ΢ ΚΑΙ ΣΗ΢ ΕΞΩ΢ΣΡΕΦΕΙΑ΢ ΣΗ΢ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ΢ (ΙΔΙΑΙΣΕΡΑ ΣΩΝ ΜΜΕ), ΜΕΣΑΒΑ΢Η ΢ΣΗΝ ΠΟΙΟΣΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΣΙΚΟΣΗΣΑ, ΜΕ 

ΑΙΧΜΗ ΣΗΝ ΚΑΙΝΟΣΟΜΙΑ ΚΑΙ ΑΤΞΗ΢Η ΣΗ΢ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ΢ ΠΡΟ΢ΣΙΘΕΜΕΝΗ΢ ΑΞΙΑ΢

22.428.844 001, 058, 062, 064, 065, 066, 067, 071, 075, 079, 082 22.428.844 22.428.844 22.428.844 0 0

Θ.΢ 1 Ενίςχυςη τησ ζρευνασ, τησ τεχνολογικήσ ανάπτυξησ και τησ καινοτομίασ 4.000.000 058, 062, 064, 065 4.000.000 4.000.000 4.000.000 0 0

Ε.Π. 1a

Ενίςχυςθ υποδομϊν ζρευνασ και καινοτομίασ και ικανοτιτων ανάπτυξθσ αριςτείασ ςτον τομζα τθσ 

ζρευνασ και καινοτομίασ και προϊκθςθ κζντρων ικανότθτασ, ιδίωσ των κζντρων ευρωπαϊκοφ 

ενδιαφζροντοσ

1.875.000 058

Ενίςχυςθ υποδομϊν ζρευνασ και καινοτομίασ και ικανοτιτων ανάπτυξθσ αριςτείασ ςτον 

τομζα τθσ ζρευνασ και καινοτομίασ και προϊκθςθ κζντρων ικανότθτασ, ιδίωσ των κζντρων 

ευρωπαϊκοφ ενδιαφζροντοσ

1.875.000 1.875.000 1.875.000 0 0

062
Μεταφορά τεχνολογίασ και ςυνεργαςία πανεπιςτθμίων - επιχειριςεων κατ’ εξοχιν προσ 

όφελοσ ΜΜΕ
625.000 625.000 0

064
Διεργαςίεσ ζρευνασ και καινοτομίασ ςε ΜΜΕ (ςυμπεριλαμβανομζνων ςυςτθμάτων 

κουπονιϊν, διεργαςιϊν, ςχεδιαςμοφ, υπθρεςιϊν και κοινωνικισ καινοτομίασ)
875.000 875.000 0

065

Τποδομζσ, διεργαςίεσ, μεταφορά τεχνολογίασ και ςυνεργαςία για ζρευνα και καινοτομία ςε 

επιχειριςεισ που επικεντρϊνονται ςτθν οικονομία χαμθλϊν εκπομπϊν άνκρακα και ςτθν 

ανκεκτικότθτα απζναντι ςτθν κλιματικι αλλαγι

625.000 625.000 0

Θ.΢ 2
Βελτίωςη τησ πρόςβαςησ, τησ χρήςησ και τησ ποιότητασ των τεχνολογιϊν των πληροφοριϊν και 

των επικοινωνιϊν (ΣΠΕ)
3.875.000 079, 082 3.875.000 3.875.000 3.875.000 0 0

Ε.Π. 2b Ανάπτυξθ προϊόντων και υπθρεςιϊν ΣΠΕ,  θλεκτρονικό εμπόριο και αφξθςθ τθσ ηιτθςθσ για ΣΠΕ 1.875.000 082

Τπθρεςίεσ και εφαρμογζσ ΣΠΕ για τισ ΜΜΕ (ςυμπεριλαμβανομζνου του θλεκτρονικοφ 

εμπορίου, τθσ θλεκτρονικισ επιχειρθματικότθτασ και διεργαςιϊν δικτφωςθσ επιχειριςεων), 

ηωντανά εργαςτιρια, επιχειρθματίεσ ςτο διαδίκτυο και υπό ςφςταςθ ΣΠΕ επιχειριςεισ κ.λπ.)

1.875.000 1.875.000 1.875.000 0 0

Ε.Π. 2c
Ενίςχυςθ των εφαρμογϊν ΣΠΕ ςτον τομζα τθσ θλεκτρονικισ διακυβζρνθςθσ, τθσ θλεκτρονικισ 

μάκθςθσ, τθσ θλεκτρονικισ ζνταξθσ, του θλεκτρονικοφ πολιτιςμοφ και τθσ θλεκτρονικισ υγείασ
2.000.000 079

Πρόςβαςθ ςε πλθροφορίεσ του δθμοςίου τομζα (ςυμπεριλαμβανομζνων ανοικτϊν 

δεδομζνων θλεκτρονικοφ πολιτιςμοφ, ψθφιακϊν βιβλιοκθκων, θλεκτρονικοφ περιεχομζνου 

και θλεκτρονικοφ τουριςμοφ)

2.000.000 2.000.000 2.000.000 0 0

Θ.΢ 3
Βελτίωςη τησ ανταγωνιςτικότητασ των μικρομεςαίων επιχειρήςεων και του γεωργικοφ τομζα (για 

το ΕΓΣΑΑ) και του τομζα τησ αλιείασ και τησ υδατοκαλλιζργειασ (για το ΕΣΘΑ)
14.553.844 001, 066, 067, 071, 075 14.553.844 14.553.844 14.553.844 0 0

001  Γενικι παραγωγικι επζνδυςθ ςτισ μικρζσ και μεςαίεσ επιχειριςεισ (ΜΜΕ) 0 800.000 800.000

067

Επιχειρθςιακι ανάπτυξθ ΜΜΕ, ςτιριξθ τθσ επιχειρθματικότθτασ και των φυτωρίων 

επιχειριςεων (ςυμπεριλαμβανομζνθσ τθσ ςτιριξθσ ςε τεχνοβλαςτοφσ (spin offs) και 

παράγωγεσ εταιρείεσ (spin outs))

6.053.844 5.253.844 -800.000

071

Ανάπτυξθ και προϊκθςθ επιχειριςεων που εξειδικεφονται ςτθν παροχι υπθρεςιϊν που 

ςυμβάλλουν ςτθν οικονομία χαμθλϊν εκπομπϊν άνκρακα και ςτθν προςαρμοςτικότθτα ςτθν 

κλιματικι αλλαγι (ςυμπεριλαμβανομζνθσ τθσ υποςτιριξθσ ςε τζτοιεσ υπθρεςίεσ)

500.000 500.000 0

Ε.Π. 3c
΢τιριξθ τθσ δθμιουργίασ και τθσ επζκταςθσ προθγμζνων ικανοτιτων για τθν ανάπτυξθ προϊόντων 

και υπθρεςιϊν·
7.000.000 075 Ανάπτυξθ και προβολι των εμπορικϊν τουριςτικϊν υπθρεςιϊν ςτισ ι για τισ ΜΜΕ 7.000.000 7.000.000 7.000.000 0 0

Ε.Π. 3d
΢τιριξθ τθσ ικανότθτασ των ΜΜΕ να αναπτφςςονται ςε περιφερειακζσ, εκνικζσ και διεκνείσ αγορζσ, 

και να ςυμμετζχουν ςε διαδικαςίεσ καινοτομίασ·
1.000.000 066

Προθγμζνεσ υπθρεςίεσ ςτιριξθσ για ΜΜΕ και ομίλουσ ΜΜΕ (ςυμπεριλαμβανομζνων των 

υπθρεςιϊν διαχείριςθσ, μάρκετινγκ και ςχεδιαςμοφ)
1.000.000 1.000.000 1.000.000 0 0

Α.Π. / 

Θ.΢/Ε.Π.
AΞΟΝΑ΢ ΠΡΟΣΕΡΑΙΟΣΗΣΑ΢/ΘΕΜΑΣΙΚΟ΢ ΢ΣΟΧΟ΢/ ΕΠΕΝΔΤΣΙΚΗ ΠΡΟΣΕΡΑΙΟΣΗΣΑ

2.125.000Ε.Π. 1b

Προαγωγι επιχειρθματικϊν επενδφςεων ςτθν ζρευνα και καινοτομία, ανάπτυξθ δεςμϊν και 

ςυνεργειϊν μεταξφ επιχειριςεων, κζντρων ζρευνασ και ανάπτυξθσ και του τομζα τθσ τριτοβάκμιασ 

εκπαίδευςθσ, ιδίωσ μζςω τθσ προαγωγισ επενδφςεων ςτθν ανάπτυξθ προϊόντων και υπθρεςιϊν, 

ςτθ μεταφορά τεχνολογίασ, ςτθν κοινωνικι καινοτομία, ςτθν οικολογικι καινοτομία, ςτισ 

εφαρμογζσ παροχισ δθμόςιων υπθρεςιϊν, ςτθν ενκάρρυνςθ τθσ ηιτθςθσ, ςτθ δικτφωςθ, ςτα 

ςυμπλζγματα φορζων και ςτθν ανοιχτι καινοτομία μζςω ευφυοφσ εξειδίκευςθσ, κακϊσ και ςτιριξθ 

τθσ τεχνολογικισ και εφαρμοςμζνθσ ζρευνασ, δοκιμαςτικϊν δράςεων, ενεργειϊν ζγκαιρθσ 

επικφρωςθσ προϊόντων, προθγμζνων ικανοτιτων παραγωγισ και πρϊτθσ παραγωγισ, ειδικά ςε 

βαςικζσ τεχνολογίεσ, και διάδοςθ των τεχνολογιϊν γενικισ εφαρμογισ

2.125.000

ΔΠ "ΠΔΛΟΠΟΝΝΗ΢Ο΢" 2014-2020

ΔΙΑΦΟΡΑ Π/Τ 

(Κ.Π.)

6.553.844

Προϊκθςθ τθσ επιχειρθματικότθτασ, ιδίωσ με τθ διευκόλυνςθ τθσ οικονομικισ εκμετάλλευςθσ νζων 

ιδεϊν και τθ ςτιριξθ τθσ δθμιουργίασ νζων επιχειριςεων, μεταξφ άλλων μζςω φυτωρίων 

επιχειριςεων

Ε.Π. 3a

ΠΡΟΣΑ΢Η ΣΡΟΠΟΠΟΙΗ΢Η΢ Π/Τ ΢ΣΟ ΔΠ «ΠΔΛΟΠΟΝΝΗ΢Ο΢» ΢ΣΟ ΠΛΑΙ΢ΙΟ ΣΗ΢ 5Η΢ ΑΝΑΘΔΩΡΗ΢Η΢ (2η ΣΟΤ 2020) ΣΟΤ ΔΠ ΑΝΑ ΑΠ, Θ΢, ΔΠ.ΠΡΟΣ. ΚΑΙ ΚΑΣΗΓΟΡΙΑ ΠΑΡΔΜΒΑ΢Η΢ (΢Δ ΓΗΜΟ΢ΙΑ ΓΑΠΑΝΗ)

ΚΑΣΗΓΟΡΙΑ ΠΑΡΕΜΒΑ΢Η΢

Π/Τ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ

΢ ΚΑΣ. ΠΑΡ.

ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΟ

΢ Π/Τ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 

(ΕΠ.ΠΡΟΣ.) 

ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΟ

΢ Π/Τ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ

΢ (ΚΠ)

Π/Τ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 

ΕΠ. ΠΡΟΣ.

ΚΩΔΙΚΟ΢ 

ΚΑΣΗΓΟΡΙ

Α΢ 

ΠΑΡΕΜΒΑ

΢Η΢

(ΚΠ)

ΠΙΝΑΚΑ΢ 1

ΔΙΑΦΟΡΑ Π/Τ 

(ΕΠ. ΠΡΟΣ.)

0

6.553.844 0

Σελ. 1 από 4
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ΔΙΑΦΟΡΑ Π/Τ 

(Κ.Π.)

ΠΡΟΣΑ΢Η ΣΡΟΠΟΠΟΙΗ΢Η΢ Π/Τ ΢ΣΟ ΔΠ «ΠΔΛΟΠΟΝΝΗ΢Ο΢» ΢ΣΟ ΠΛΑΙ΢ΙΟ ΣΗ΢ 5Η΢ ΑΝΑΘΔΩΡΗ΢Η΢ (2η ΣΟΤ 2020) ΣΟΤ ΔΠ ΑΝΑ ΑΠ, Θ΢, ΔΠ.ΠΡΟΣ. ΚΑΙ ΚΑΣΗΓΟΡΙΑ ΠΑΡΔΜΒΑ΢Η΢ (΢Δ ΓΗΜΟ΢ΙΑ ΓΑΠΑΝΗ)

ΚΑΣΗΓΟΡΙΑ ΠΑΡΕΜΒΑ΢Η΢

Π/Τ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ

΢ ΚΑΣ. ΠΑΡ.

ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΟ

΢ Π/Τ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 

(ΕΠ.ΠΡΟΣ.) 

ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΟ

΢ Π/Τ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ

΢ (ΚΠ)

Π/Τ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 

ΕΠ. ΠΡΟΣ.

ΚΩΔΙΚΟ΢ 

ΚΑΣΗΓΟΡΙ

Α΢ 

ΠΑΡΕΜΒΑ

΢Η΢

(ΚΠ)

ΠΙΝΑΚΑ΢ 1

ΔΙΑΦΟΡΑ Π/Τ 

(ΕΠ. ΠΡΟΣ.)

ΑΠ2Α
ΑΝΑΠΣΤΞΗ  ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗ΢Η ΙΚΑΝΟΣΗΣΩΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΤ ΔΤΝΑΜΙΚΟΤ - ΕΝΕΡΓΟ΢ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 

ΕΝ΢ΩΜΑΣΩ΢Η
79.572.690 104, 106, 109, 110, 111, 112, 113, 114 79.572.690 79.572.690 79.572.690 0 0

Θ.΢ 8
Προϊθηςη τησ διατηρήςιμησ και ποιοτικήσ απαςχόληςησ και ςτήριξη τησ κινητικότητασ του 

εργατικοφ δυναμικοφ
5.174.606 104, 106 5.174.606 5.174.606 5.174.606 0 0

Ε.Π. 8iii
 Αυτοαπαςχόλθςθ, επιχειρθματικότθτα και δθμιουργία νζων επιχειριςεων, και ειδικά καινοτόμων 

πολφ μικρϊν, μικρϊν και μεςαίων επιχειριςεων
800.000 104

Αυτοαπαςχόλθςθ, επιχειρθματικότθτα και δθμιουργία νζων επιχειριςεων, και ειδικά 

καινοτόμων πολφ μικρϊν, μικρϊν και μεςαίων επιχειριςεων
800.000 800.000 800.000 0 0

Ε.Π. 8v Προςαρμογι των εργαηομζνων, των επιχειριςεων και των επιχειρθματιϊν ςτισ αλλαγζσ. 4.374.606 106 Προςαρμογι των εργαηομζνων, των επιχειριςεων και των επιχειρθματιϊν ςτισ αλλαγζσ 4.374.606 4.374.606 4.374.606 0 0

Θ.΢ 9 Προϊθηςη τησ κοινωνικήσ ζνταξησ και καταπολζμηςη τησ φτϊχειασ και κάθε διάκριςησ 74.398.084 109, 110, 111, 112, 113, 114 74.398.084 74.398.084 74.398.084 0 0

Ε.Π. 9i
Ενεργθτικι ζνταξθ, μεταξφ άλλων και με ςκοπό τθν προϊκθςθ των ίςων ευκαιριϊν και τθσ 

δραςτιριασ ςυμμετοχισ και τθ βελτίωςθ των δυνατοτιτων απαςχόλθςθσ
19.000.000 109

Ενεργθτικι ζνταξθ, μεταξφ άλλων και με ςκοπό τθν προϊκθςθ των ίςων ευκαιριϊν και τθσ 

δραςτιριασ ςυμμετοχισ και τθ βελτίωςθ τθσ απαςχολθςιμότθτασ
19.000.000 19.000.000 19.000.000 0 0

Ε.Π. 9ii Κοινωνικοοικονομικι ζνταξθ περικωριοποιθμζνων κοινοτιτων, όπωσ οι Ρομά 7.000.000 110 Κοινωνικοοικονομικι ενςωμάτωςθ των περικωριοποιθμζνων κοινοτιτων, όπωσ οι Ρομά 7.000.000 7.000.000 7.000.000 0 0

Ε.Π. 9iii Καταπολζμθςθ κάκε μορφισ διακρίςεων και προϊκθςθ των ίςων ευκαιριϊν 12.500.000 111 Καταπολζμθςθ κάκε μορφισ διακρίςεων και προϊκθςθ των ίςων ευκαιριϊν 12.500.000 12.500.000 12.500.000 0 0

Ε.Π. 9iv

Βελτίωςθ τθσ πρόςβαςθσ ςε οικονομικά προςιτζσ, βιϊςιμεσ και υψθλισ ποιότθτασ υπθρεςίεσ, 

ςυμπεριλαμβανομζνων των υπθρεςιϊν υγειονομικισ περίκαλψθσ και των κοινωνικϊν υπθρεςιϊν 

κοινισ ωφζλειασ

26.148.084 112

Ενίςχυςθ τθσ πρόςβαςθσ ςε οικονομικά προςιτζσ, βιϊςιμεσ και υψθλισ ποιότθτασ υπθρεςίεσ, 

ςυμπεριλαμβανομζνθσ τθσ υγειονομικισ περίκαλψθσ και των κοινωνικϊν υπθρεςιϊν κοινισ 

ωφζλειασ

26.148.084 26.148.084 26.148.084 0 0

Ε.Π. 9v

Προϊκθςθ τθσ κοινωνικισ επιχειρθματικότθτασ και τθσ επαγγελματικισ ενςωμάτωςθσ ςε 

κοινωνικζσ επιχειριςεισ και τθν κοινωνικι και αλλθλζγγυο οικονομία ϊςτε να διευκολυνκεί θ 

πρόςβαςθ ςτθν απαςχόλθςθ

3.500.000 113

Προϊκθςθ τθσ κοινωνικισ επιχειρθματικότθτασ και τθσ επαγγελματικισ ενςωμάτωςθσ ςε 

κοινωνικζσ επιχειριςεισ και τθν κοινωνικι και αλλθλζγγυο οικονομία ϊςτε να διευκολυνκεί θ 

πρόςβαςθ ςτθν απαςχόλθςθ

3.500.000 3.500.000 3.500.000 0 0

Ε.Π. 9vi ΢τρατθγικζσ τοπικισ ανάπτυξθσ με πρωτοβουλία των τοπικϊν κοινοτιτων· 6.250.000 114 ΢τρατθγικζσ τοπικισ ανάπτυξθσ με πρωτοβουλία των τοπικϊν κοινοτιτων 6.250.000 6.250.000 6.250.000 0 0

ΑΠ2Β ΤΠΟΔΟΜΕ΢ ΤΠΟ΢ΣΗΡΙΞΗ΢ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΤ ΔΤΝΑΜΙΚΟΤ 29.544.125 049, 050, 051, 052, 053, 055, 073, 097 29.544.125 29.544.125 29.544.125 0 0

Θ.΢ 9 Προϊθηςη τησ κοινωνικήσ ζνταξησ και καταπολζμηςη τησ φτϊχειασ και κάθε διάκριςησ 14.544.125 053, 055, 073, 097 14.544.125 14.544.125 14.544.125 0 0

053 Τποδομζσ ςτον τομζα τθσ υγείασ 5.794.125 5.794.125 0

055 Άλλεσ κοινωνικζσ υποδομζσ που ςυμβάλλουν ςτθν περιφερειακι και τοπικι ανάπτυξθ 3.375.000 3.375.000 0

Ε.Π. 9b
Παροχι ςτιριξθσ για τθ φυςικι, οικονομικι και κοινωνικι αναηωογόνθςθ υποβακμιςμζνων 

κοινοτιτων εντόσ αςτικϊν και αγροτικϊν περιοχϊν
1.875.000 097 Πρωτοβουλίεσ τοπικισ ανάπτυξθσ ςε επίπεδο κοινότθτασ ςε αςτικζσ και αγροτικζσ περιοχζσ 1.875.000 1.875.000 1.875.000 0 0

Ε.Π. 9c Παροχι ςτιριξθσ για κοινωνικζσ επιχειριςεισ 1.000.000 073 ΢τιριξθ κοινωνικϊν επιχειριςεων (ΜΜΕ) 1.000.000 1.000.000 1.000.000 0 0

Ε.Π. 9d
Πραγματοποίθςθ επενδφςεων ςτο πλαίςιο ςτρατθγικϊν τοπικισ ανάπτυξθσ με πρωτοβουλία των 

τοπικϊν κοινοτιτων
2.500.000 097 Πρωτοβουλίεσ τοπικισ ανάπτυξθσ ςε επίπεδο κοινότθτασ ςε αςτικζσ και αγροτικζσ περιοχζσ 2.500.000 2.500.000 2.500.000 0 0

Θ.΢ 10
Επζνδυςη ςτην εκπαίδευςη, την κατάρτιςη και την επαγγελματική κατάρτιςη για την απόκτηςη 

δεξιοτήτων και τη διά βίου μάθηςη
15.000.000 049, 050, 051, 052 15.000.000 15.000.000 15.000.000 0 0

049 Εκπαιδευτικι υποδομι για τριτοβάκμια εκπαίδευςθ 1.000.000 1.000.000 0

050
Εκπαιδευτικι υποδομι για επαγγελματικι εκπαίδευςθ και κατάρτιςθ και εκπαίδευςθ 

ενθλίκων
1.250.000 1.250.000 0

051 Εκπαιδευτικι υποδομι για ςχολικι εκπαίδευςθ (δθμοτικό και γενικι δευτεροβάκμια) 9.000.000 9.000.000 0

052 Τποδομι για προςχολικι εκπαίδευςθ και φροντίδα 3.750.000 3.750.000 0

9.169.125

15.000.000

Ε.Π. 9a

Επενδφςεισ ςτισ υποδομζσ υγείασ και τισ κοινωνικζσ υποδομζσ που ςυμβάλλουν ςτθν εκνικι, 

περιφερειακι και τοπικι ανάπτυξθ, μειϊνοντασ τισ ανιςότθτεσ όςον αφορά τθν κατάςταςθ ςτον 

τομζα τθσ υγείασ, προωκϊντασ τθν κοινωνικι ζνταξθ μζςω βελτίωςθσ τθσ πρόςβαςθσ ςε υπθρεςίεσ 

κοινωνικοφ, πολιτιςτικοφ χαρακτιρα και υπθρεςίεσ αναψυχισ και τθ μετάβαςθ από τθν ιδρυματικι 

φροντίδα ςτθ φροντίδα τθσ κοινότθτασ

9.169.125

Ε.Π. 10

0

Επζνδυςθ ςτθν εκπαίδευςθ, τθν κατάρτιςθ και τθν επαγγελματικι κατάρτιςθ για τθν απόκτθςθ 

δεξιοτιτων και τθ διά βίου μάκθςθ
15.000.000 0

Σελ. 2 από 4
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ΚΑΣΗΓΟΡΙΑ ΠΑΡΕΜΒΑ΢Η΢

Π/Τ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ

΢ ΚΑΣ. ΠΑΡ.

ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΟ

΢ Π/Τ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 

(ΕΠ.ΠΡΟΣ.) 

ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΟ

΢ Π/Τ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ

΢ (ΚΠ)

Π/Τ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 

ΕΠ. ΠΡΟΣ.

ΚΩΔΙΚΟ΢ 

ΚΑΣΗΓΟΡΙ

Α΢ 

ΠΑΡΕΜΒΑ

΢Η΢

(ΚΠ)

ΠΙΝΑΚΑ΢ 1

ΔΙΑΦΟΡΑ Π/Τ 

(ΕΠ. ΠΡΟΣ.)

ΑΠ03 ΠΡΟ΢ΣΑ΢ΙΑ ΣΟΤ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΣΟ΢ – ΜΕΣΑΒΑ΢Η ΢Ε ΜΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΦΙΛΙΚΗ ΢ΣΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 49.576.459 013, 014, 017, 020, 021, 022, 023, 083, 086, 087, 090, 091, 092, 094, 094, 095 49.576.459 49.576.459 49.576.459 0 0

Θ.΢ 4
Τποςτήριξη τησ μετάβαςησ προσ μια οικονομία χαμηλϊν εκπομπϊν διοξειδίου του άνθρακα ςε 

όλουσ τουσ τομείσ
3.000.000 013, 014 3.000.000 3.000.000 3.000.000 0 0

013
Ενεργειακι απόδοςθ με ανακαίνιςθ τθσ δθμόςιασ υποδομισ, ζργα επίδειξθσ και 

υποςτθρικτικά μζτρα
1.500.000 1.500.000 0

014
Ενεργειακι απόδοςθ με ανακαίνιςθ του υφιςτάμενου οικιςτικοφ αποκζματοσ, ζργα επίδειξθσ 

και υποςτθρικτικά μζτρα
1.500.000 1.500.000 0

Θ.΢ 5 Προϊθηςη τησ προςαρμογήσ ςτην κλιματική αλλαγή, πρόληψη και διαχείριςη κινδφνων 4.500.000 087 4.500.000 4.500.000 4.500.000 0 0

Ε.Π. 5a
΢τιριξθ των επενδφςεων για προςαρμογι ςτθν κλιματικι αλλαγι κακϊσ και των τεχνικϊν που 

βαςίηονται ςτο οικοςφςτθμα
4.500.000 087

Προςαρμογή ςε μζτρα για την κλιματική αλλαγή και πρόληψη και διαχείριςη κινδφνων 

ςχετικϊν με το κλίμα, π.χ. διάβρωςη, πυρκαγιζσ, πλημμφρεσ, καταιγίδεσ και ξηραςία, 

ςυμπεριλαμβανομζνησ τησ αφξηςησ τησ ευαιςθητοποίηςησ, τησ πολιτικήσ προςταςίασ και 

ςυςτημάτων και υποδομϊν διαχείριςησ καταςτροφϊν

4.500.000 4.500.000 4.500.000 0 0

Θ.΢ 6 Διαφφλαξη και προςταςία του περιβάλλοντοσ και προϊθηςη τησ αποδοτικότητασ των πόρων 42.076.459 017, 020, 021, 022, 023, 083, 086, 090, 091, 092, 094, 094, 095 42.076.459 42.076.459 42.076.459 0 0

017
Διαχείριςθ οικιακϊν απορριμμάτων (ςυμπεριλαμβανομζνθσ τθσ ελαχιςτοποίθςθσ, τθσ 

διαλογισ και μζτρων ανακφκλωςθσ)
750.000 750.000 0

023

Περιβαλλοντικά μζτρα που ςτοχεφουν ςτθ μείωςθ και/ι τθν αποφυγι εκπομπϊν αερίου 

κερμοκθπίου (ςυμπεριλαμβανομζνθσ τθσ επεξεργαςίασ και αποκικευςθσ του μεκανίου και 

κομποςτοποίθςθσ)

1.250.000 1.250.000 0

020
Παροχι νεροφ για ανκρϊπινθ κατανάλωςθ (υποδομι εξαγωγισ, επεξεργαςίασ, αποκικευςθσ 

και διανομισ)
8.750.000 8.750.000 0

021

Διαχείριςθ υδάτων και εξοικονόμθςθ πόςιμου νεροφ (ςυμπεριλαμβανομζνθσ τθσ διαχείριςθσ 

των λεκανϊν απορροισ ποταμϊν, του εφοδιαςμοφ ςε νερό, των ειδικϊν μζτρων 

προςαρμογισ ςτθν αλλαγι του κλίματοσ, τθσ μζτρθςθσ ςε επίπεδο περιοχισ και καταναλωτι, 

των ςυςτθμάτων χρζωςθσ και τθσ μείωςθ των διαρροϊν)

6.250.000 6.250.000 0

022 Επεξεργαςία λυμάτων 2.500.000 2.500.000 0

091 Ανάπτυξθ και προϊκθςθ του τουριςτικοφ δυναμικοφ φυςικϊν περιοχϊν 2.000.000 2.000.000 0

092 Προςταςία, ανάπτυξθ και προβολι δθμόςιων τουριςτικϊν κεφαλαίων 5.000.000 5.000.000 0

094 Προςταςία, ανάπτυξθ και προβολι ςτοιχείων δθμόςιασ πολιτιςτικισ κλθρονομιάσ 6.201.459 6.201.459 0

Ε.Π. 6d
Προςταςία και αποκατάςταςθ τθσ βιοποικιλότθτασ και του εδάφουσ και προαγωγι των υπθρεςιϊν 

των οικοςυςτθμάτων μζςω και του δικτφου NATURA 2000 και των «πράςινων» υποδομϊν.
1.875.000 086 Προςταςία, αναςτιλωςθ και βιϊςιμθ χριςθ των περιοχϊν Natura 2000 1.875.000 1.875.000 1.875.000 0 0

083 Μζτρα για τθν ποιότθτα του αζρα 1.500.000 1.500.000 0

090 Ποδθλατόδρομοι και μονοπάτια 4.000.000 4.000.000 0

094 Προςταςία, ανάπτυξθ και προβολι ςτοιχείων δθμόςιασ πολιτιςτικισ κλθρονομιάσ 1.000.000 1.000.000 0

095 Ανάπτυξθ και προβολι δθμόςιων υπθρεςιϊν πολιτιςτικισ κλθρονομιάσ 1.000.000 1.000.000 0

ΑΠ04
ΑΝΑΠΣΤΞΗ – ΕΚ΢ΤΓΧΡΟΝΙ΢ΜΟ΢ – ΢ΤΜΠΛΗΡΩ΢Η ΤΠΟΔΟΜΩΝ ΓΙΑ ΣΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΝΑΠΣΤΞΗ
67.917.125 007, 026, 031, 034, 036, 040, 044 67.917.125 67.917.125 67.917.125 0 0

Θ.΢ 7
Προϊθηςη των βιϊςιμων μεταφορϊν και τησ άρςησ των προβλημάτων ςε βαςικζσ υποδομζσ 

δικτφων
67.917.125 007, 026, 031, 034, 036, 040, 044 67.917.125 67.917.125 67.917.125 0 0

026 Άλλοι ςιδθρόδρομοι 0 10.000.000 10.000.000

031 Άλλοι εκνικοί και περιφερειακοί δρόμοι (νζα καταςκευι) 34.955.875 21.455.875 -13.500.000

034
Άλλοι ανακαταςκευαςμζνοι ι βελτιωμζνοι δρόμοι (αυτοκινθτόδρομοι, εκνικοί, 

περιφερειακοί ι τοπικοί)
19.461.250 19.461.250 0

036 Μεταφορζσ πολλαπλϊν μζςων 8.750.000 3.000.000 -5.750.000

040 Άλλοι καλάςςιοι λιμζνεσ 3.750.000 1.000.000 -2.750.000

Ε.Π. 7c

Ανάπτυξθ και βελτίωςθ φιλικϊν προσ το περιβάλλον και με χαμθλζσ εκπομπζσ άνκρακα 

ςυςτθμάτων μεταφορϊν (ςτα οποία περιλαμβάνονται και τα ςυςτιματα χαμθλοφ κορφβου), 

ςυμπεριλαμβανομζνων των εςωτερικϊν πλωτϊν οδϊν και των καλάςςιων μεταφορϊν, των 

λιμζνων, των πολυτροπικϊν ςυνδζςεων και των αερολιμενικϊν υποδομϊν, με ςκοπό τθν 

προϊκθςθ τθσ βιϊςιμθσ περιφερειακισ και τοπικισ κινθτικότθτασ

1.000.000 044

Ζξυπνα ςυςτιματα μεταφορϊν (ςυμπεριλαμβανομζνθσ τθσ ειςαγωγισ τθσ διαχείριςθσ τθσ 

ηιτθςθσ, των ςυςτθμάτων διοδίων, ςυςτθμάτων παρακολοφκθςθσ, ελζγχου και 

πλθροφοριϊν ΣΠ)

1.000.000 1.000.000 1.000.000 0 0

Ε.Π. 7e

Βελτίωςθ τθσ ενεργειακισ απόδοςθσ και τθσ αςφάλειασ του εφοδιαςμοφ μζςω τθσ ανάπτυξθσ 

ζξυπνων ςυςτθμάτων διανομισ, αποκικευςθσ και μεταφοράσ ενζργειασ και μζςω τθσ 

ενςωμάτωςθσ ςε αυτά τθσ διανεμόμενθσ ενζργειασ από ανανεϊςιμεσ πθγζσ

0 007 Φυςικό Αζριο 0 12.000.000 12.000.000 12.000.000 12.000.000

Ε.Π. 6b

Επενδφςεισ ςτον τομζα των υδάτων, ϊςτε να ικανοποιθκοφν οι απαιτιςεισ του περιβαλλοντικοφ 

κεκτθμζνου τθσ Ζνωςθσ και να αντιμετωπιςτοφν οι ανάγκεσ που ζχουν προςδιοριςκεί από τα κράτθ 

μζλθ για επενδφςεισ που υπερβαίνουν τισ εν λόγω απαιτιςεισ

17.500.000

Ε.Π. 6c

Ε.Π. 6e

Ανάλθψθ δράςθσ για τθ βελτίωςθ του αςτικοφ περιβάλλοντοσ, τθν ανάπλαςθ των πόλεων, τθν 

αναηωογόνθςθ και τθν απολφμανςθ των υποβακμιςμζνων περιβαλλοντικά εκτάςεων 

(ςυμπεριλαμβανομζνων των προσ αναςυγκρότθςθ περιοχϊν), τθ μείωςθ τθσ ατμοςφαιρικισ 

ρφπανςθσ και τθν προϊκθςθ μζτρων για τον περιοριςμό του κορφβου

7.500.000

Ε.Π. 6a

Επενδφςεισ ςτον τομζα των αποβλιτων, ϊςτε να ικανοποιθκοφν οι απαιτιςεισ του περιβαλλοντικοφ 

κεκτθμζνου τθσ Ζνωςθσ και να αντιμετωπιςτοφν οι ανάγκεσ που ζχουν προςδιοριςκεί από τα κράτθ 

μζλθ για επενδφςεισ που υπερβαίνουν τισ εν λόγω απαιτιςεισ

2.000.000

Ε.Π. 4c

΢τιριξθ τθσ ενεργειακισ απόδοςθσ, τθσ ζξυπνθσ διαχείριςθσ τθσ ενζργειασ και τθσ χριςθσ 

ανανεϊςιμων πθγϊν ενζργειασ ςτισ δθμόςιεσ υποδομζσ, ςυμπεριλαμβανομζνων των δθμόςιων 

κτθρίων, και ςτον τομζα τθσ ςτζγαςθσ·

3.000.000

0

3.000.000

2.000.000

17.500.000

13.201.459

7.500.000

0

66.917.125
Ενίςχυςθ τθσ περιφερειακισ κινθτικότθτασ μζςω τθσ ςφνδεςθσ δευτερευόντων και τριτευόντων 

κόμβων με τισ υποδομζσ ΔΕΔ-Μ, περιλαμβανομζνων των πολυτροπικϊν κόμβων·
Ε.Π. 7b -12.000.00054.917.125

0

0

0Διατιρθςθ, προςταςία, προϊκθςθ και ανάπτυξθ τθσ φυςικισ και πολιτιςτικισ κλθρονομιάσ· 13.201.459

Σελ. 3 από 4



Α.Π. / 

Θ.΢/Ε.Π.
AΞΟΝΑ΢ ΠΡΟΣΕΡΑΙΟΣΗΣΑ΢/ΘΕΜΑΣΙΚΟ΢ ΢ΣΟΧΟ΢/ ΕΠΕΝΔΤΣΙΚΗ ΠΡΟΣΕΡΑΙΟΣΗΣΑ

ΔΠ "ΠΔΛΟΠΟΝΝΗ΢Ο΢" 2014-2020

ΔΙΑΦΟΡΑ Π/Τ 

(Κ.Π.)

ΠΡΟΣΑ΢Η ΣΡΟΠΟΠΟΙΗ΢Η΢ Π/Τ ΢ΣΟ ΔΠ «ΠΔΛΟΠΟΝΝΗ΢Ο΢» ΢ΣΟ ΠΛΑΙ΢ΙΟ ΣΗ΢ 5Η΢ ΑΝΑΘΔΩΡΗ΢Η΢ (2η ΣΟΤ 2020) ΣΟΤ ΔΠ ΑΝΑ ΑΠ, Θ΢, ΔΠ.ΠΡΟΣ. ΚΑΙ ΚΑΣΗΓΟΡΙΑ ΠΑΡΔΜΒΑ΢Η΢ (΢Δ ΓΗΜΟ΢ΙΑ ΓΑΠΑΝΗ)

ΚΑΣΗΓΟΡΙΑ ΠΑΡΕΜΒΑ΢Η΢

Π/Τ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ

΢ ΚΑΣ. ΠΑΡ.

ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΟ

΢ Π/Τ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 

(ΕΠ.ΠΡΟΣ.) 

ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΟ

΢ Π/Τ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ

΢ (ΚΠ)

Π/Τ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 

ΕΠ. ΠΡΟΣ.

ΚΩΔΙΚΟ΢ 

ΚΑΣΗΓΟΡΙ

Α΢ 

ΠΑΡΕΜΒΑ

΢Η΢

(ΚΠ)

ΠΙΝΑΚΑ΢ 1

ΔΙΑΦΟΡΑ Π/Τ 

(ΕΠ. ΠΡΟΣ.)

ΑΠ05 ΣΕΧΝΙΚΗ  ΒΟΗΘΕΙΑ ΕΣΠΑ 4.417.840 121, 122, 123 4.417.840 4.417.840 4.417.840 0 0

121 Προετοιμαςία, εφαρμογι, παρακολοφκθςθ και επικεϊρθςθ 2.767.840 2.767.840 0

122 Αξιολόγθςθ και μελζτεσ 600.000 600.000 0

123 Πλθροφόρθςθ και επικοινωνία 1.050.000 1.050.000 0

ΑΠ06 ΣΕΧΝΙΚΗ  ΒΟΗΘΕΙΑ ΕΚΣ 1.448.249 121, 122, 123 1.448.249 1.448.249 1.448.249 0 0

121 Προετοιμαςία, εφαρμογι, παρακολοφκθςθ και επικεϊρθςθ 753.056 753.056 0

122 Αξιολόγθςθ και μελζτεσ 307.024 307.024 0

123 Πλθροφόρθςθ και επικοινωνία 388.169 388.169 0

΢ΤΝΟΛΟ ΢ΤΝΟΛΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 254.905.332 254.905.332 254.905.332 254.905.332 0 0

ΕΣΠΑ 173.884.393 173.884.393 173.884.393 173.884.393 0 0

ΕΚΣ 81.020.939 81.020.939 81.020.939 81.020.939 0 0

ΣΒ ΕΚΣ ΣΕΧΝΙΚΗ  ΒΟΗΘΕΙΑ ΕΚΣ 1.448.249

ΤΒ ΕΤΠΑ ΣΕΧΝΙΚΗ  ΒΟΗΘΕΙΑ ΕΣΠΑ 4.417.840 0

0

4.417.840

1.448.249

Σελ. 4 από 4
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ΕΥΔ ΕΠ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 2 

ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ ΣΤΙΣ ΤΙΜΕΣ ΣΤΟΧΟΥΣ ΤΩΝ ΔΕΙΚΤΩΝ ΕΚΡΟΩΝ ΤΟΥ ΑΠ4 

 

 



ΑΠ ΕΠ.ΠΡΟΣ. ΚΩΔ. ΔΕΙΚΣΗ ΔΕΙΚΣΗ΢ ΜΟΝ. ΜΕΣΡ.
ΔΕΙΚΣΗ΢ ΠΛΑΙ΢ΙΟΤ 

ΕΠΙΔΟ΢Η΢

ΚΑΣΗΓΟΡΙΑ 

ΠΑΡΕΜΒΑ΢Η΢

ΤΦΙ΢ΣΑΜΕΝΟ΢ 

Π/Τ

ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΟ΢  

Π/Τ

ΤΦΙ΢ΣΑΜΕΝΗ 

ΣΙΜΗ ΢ΣΟΧΟ΢

ΜΕ ΑΝΑΛΟΓΙΚΗ 

ΜΕΙΩ΢Η

ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΗ 

ΣΙΜΗ ΢ΣΟΧΟ΢
ΑΙΣΙΟΛΟΓΗ΢Η ΜΕΣΑΒΟΛΗ΢ / ΣΡΟΠΟΠΟΙΗ΢Η΢

ΑΠ4 7b CO13 Οδικό δίκτυο: Συνολικό μικοσ νζων οδών χλμ. ΝΑΙ 031, 036 39.955.875 23.155.875 26 15,1 15
Αναλογικι μείωςθ τθσ τιμισ ςτόχο του δείκτθ (με ςτρογγυλοποίθςθ), λόγω αντίςτοιχθσ μείωςθσ του 

ενδεικτικοφ προχπολογιςμοφ των Κατθγοριών Παρζμβαςθσ 031 και 036

ΑΠ1 7b CO14
Οδικό δίκτυο: Συνολικό μικοσ 

ανακαταςκευαςμζνων ι αναβακμιςμζνων οδών
χλμ. ΝΑΙ 034, 036 23.211.250 20.761.250 30 26,8 27

Αναλογικι μείωςθ τθσ τιμισ ςτόχο του δείκτθ (με ςτρογγυλοποίθςθ), λόγω αντίςτοιχθσ μείωςθσ του 

ενδεικτικοφ προχπολογιςμοφ τθσ Κατθγορίασ Παρζμβαςθσ 036, μζροσ τθσ οποίασ ςυμβάλει ςτον 

ςυγκεκριμζνο δείκτθ.

ΑΠ1 7b CO12
Συνολικό μικοσ ανακαταςκευαςμζνων ι 

αναβακμιςμζνων ςιδθροδρομικών γραμμών.
χλμ. ΌΧΙ 026 0 10.000.000 16

Αφορά ςε νζο δείκτθ εκροών τθσ Επενδυτικισ Προτεραιότθτασ 7b, ο οποίοσ ςυνδζεται με τθν 

προςκικθ νζασ Κατθγορίασ Παρζμβαςθσ με κωδικό 026 "Άλλοι ςιδθρόδρομοι". Η τιμι ςτόχοσ του 

ςυγκεκριμζνου δείκτθ προςδιορίςκθκε με βάςθ ςειρά ςτοιχείων αντίςτοιχων ζργων όλων των 

κατθγοριών και πολυπλθκών διαφορετικών χαρακτθριςτικών καταςκευισ αντίςτοιχων ζργων των  

προθγοφμενων προγραμματικών περιόδων, κακώσ επίςθσ και ςφμφωνα με τα αντίςτοιχα 

χαρακτθριςτικά των προγραμματιηόμενων ζργων , που πρόκειται να υλοποιθκοφν ςτθν Περιφζρεια 

κατά το αμζςωσ επόμενο διάςτθμα. 

ΑΠ ΕΠ.ΠΡΟΣ. ΚΩΔ. ΔΕΙΚΣΗ ΔΕΙΚΣΗ΢ ΜΟΝ. ΜΕΣΡ.
ΔΕΙΚΣΗ΢ ΠΛΑΙ΢ΙΟΤ 

ΕΠΙΔΟ΢Η΢

ΚΑΣΗΓΟΡΙΑ 

ΠΑΡΕΜΒΑ΢Η΢

ΤΦΙ΢ΣΑΜΕΝΟ΢ 

Π/Τ

ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΟ΢  

Π/Τ

ΤΦΙ΢ΣΑΜΕΝΗ 

ΣΙΜΗ ΢ΣΟΧΟ΢

ΜΕ ΑΝΑΛΟΓΙΚΗ 

ΜΕΙΩ΢Η

ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΗ 

ΣΙΜΗ ΢ΣΟΧΟ΢
ΑΙΣΙΟΛΟΓΗ΢Η ΜΕΣΑΒΟΛΗ΢

ΑΠ4 7e SO010 Δίκτυο φυςικοφ αερίου χλμ. ΌΧΙ 007 0 12.000.000 140

Αφορά ςε νζο δείκτθ εκροών τθσ νζασ Επενδυτικισ Προτεραιότθτασ ςτο ΕΠ 7e, ο οποίοσ ςυνδζεται 

με τθν προςκικθ νζασ Κατθγορίασ Παρζμβαςθσ με κωδικό 007"Φυςικό αζριο". Η τιμι ςτόχοσ του 

δείκτθ εκτιμικθκε με βάςθ, αφ' ενόσ τα ςτοιχεία επί του Μζςου Μοναδιαίου Κόςτουσ αντίςτοιχων 

παρεμβάςεων που υλοποιοφνται ςτο πλαίςιο εφαρμογισ άλλων Επιχειρθςιακών Προγραμμάτων 

κατά τθν τρζχουςα προγραμματικι περίοδο, αφ' ετζρου το ςχεδιαςμό τθσ Δθμόςιασ Επιχείρθςθσ 

Δικτφων Διανομισ Αερίου (ΔΕΔΑ) για τθν ανάπτυξθ δικτφων ςτα κυριότερα αςτικά κζντρα τθσ 

Περιφζρειασ. Σφμφωνα δε με τον εν λόγω ςχεδιαςμό, ςτοχεφεται θ καταςκευι δικτφων φυςικοφ 

αερίου  περίπου ςτο 60% του δθμοτικοφ οδικοφ δικτφου των εν λόγω αςτικών κζντρων  τθσ 

Περιφζρειασ.

ΕΠ "ΠΕΛΟΠΟΝΝΗ΢Ο΢" 2014-2020
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΤΙΜΕΣ ΣΤΟΧΟΙ ΤΩΝ ΔΕΙΚΤΩΝ ΤΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ 

ΕΠΙΔΟΣΗΣ 

 

 



Αριθμόσ 

Δεικτών 
ΚΩΔ. ΕΠ ΣΙΣΛΟ΢ ΕΠ ΑΠ ΣΑΜΕΙΟ

ΚΑΣ. 

ΠΕΡΙΦ.

ΚΩΔΙΚΟ΢ 

ΔΕΙΚΣΗ
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΕΙΚΣΗ

ΕΙΔΟ΢ 

ΔΕΙΚΣΗ
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΜ

΢ΤΝΣ. 

ΜΜ

΢υνδεδεμ

ζνοσ 

δείκτησ 

Β΢Τ

ΚΩΔΙΚΟ΢ 

Θ.΢.

Επενδυτική 

Προτεραιότητα

1η αναθεώρηςη 

2020

ΣΙΜΗ ΢ΣΟΧΟ΢ 

2023

2η αναθεώρηςη 

2020

νζα ΣΙΜΗ ΢ΣΟΧΟ΢ 

2023

2η αναθεώρηςη 2020

ΣΕΚΜΗΡΙΩ΢Η ΜΕΣΑΒΟΛΗ΢ 2023

3 12 Πελοπόννθςοσ 1 ΕΤΠΑ ΜΕΤ CO02

Παραγωγικζσ επενδφςεισ: 

Αρικμόσ επιχειριςεων που 

λαμβάνουν επιχορθγιςεισ

Εκροϊν Επιχειριςεισ ΕΝΤ 3 3a, 3c 85 85

3 12 Πελοπόννθςοσ 1 ΕΤΠΑ ΜΕΤ F100
Ποςό Πιςτοποιθμζνων 

Δαπανϊν

Οικονομικ

όσ
Ευρϊ € 1, 2, 3

1a, 1b, 2b, 2c, 

3a, 3c, 3d
22.428.844 22.428.844

3 12 Πελοπόννθςοσ 1 ΕΤΠΑ ΜΕΤ K281

SFC - Αρικμόσ επιχειριςεων 

με απόφαςθ χοριγθςθσ 

επιμζρουσ ενίςχυςθσ 

(Σφνδεςθ με CO02)

Βαςικό 

Στάδιο 

Υλοποίθς

θσ ΒΣΥ

Αρικμόσ ΝO CO02 3 3a, 3c 0 0

5 12 Πελοπόννθςοσ 2Α ΕΚΤ ΜΕΤ 05502
Αρικμόσ υποςτθριηόμενων 

δομϊν
Εκροϊν Αρικμόσ ΝO 9 9ii, 9iii, 9iv, 9vi 26 26

5 12 Πελοπόννθςοσ 2Α ΕΚΤ ΜΕΤ 10501

Άτομα που αποδεςμεφονται 

από τθ φροντίδα 

εξαρτϊμενων ατόμων

Εκροϊν Αρικμόσ ΝO 9 9i 14.400 14.400

5 12 Πελοπόννθςοσ 2Α ΕΚΤ ΜΕΤ 11203

Αρικμόσ Τοπικϊν Ομάδων 

Υγείασ (TOMY) που 

λειτουργοφν

Εκροϊν Αρικμόσ ΝO 9 9iv 17 17

5 12 Πελοπόννθςοσ 2Α ΕΚΤ ΜΕΤ 11501

Αρικμόσ  Σχολικϊν μονάδων 

που επωφελοφνται από 

εκπαιδευτικζσ παρεμβάςεισ

Εκροϊν Αρικμόσ ΝO 9 9iii 210 210

5 12 Πελοπόννθςοσ 2Α ΕΚΤ ΜΕΤ F100
Ποςό Πιςτοποιθμζνων 

Δαπανϊν

Οικονομικ

όσ
Ευρϊ € 8, 9

8iii, 8v, 9i, 9ii, 

9iii, 9iv, 9v, 9vi
79.572.690 79.572.690

3 12 Πελοπόννθςοσ 2Β ΕΤΠΑ ΜΕΤ CO35

Παιδικι μζριμνα και 

εκπαίδευςθ: Δυναμικότθτα 

ενιςχυόμενων υποδομϊν 

παιδικισ μζριμνασ ι 

εκπαίδευςθσ

Εκροϊν Άτομα INDV 10 10a 1.360 1.360

3 12 Πελοπόννθςοσ 2Β ΕΤΠΑ ΜΕΤ CO36

Υγεία: Πλθκυςμόσ που 

καλφπτεται από βελτιωμζνεσ 

υπθρεςίεσ υγείασ

Εκροϊν Άτομα INDV 9 9a 120.000 120.000

3 12 Πελοπόννθςοσ 2Β ΕΤΠΑ ΜΕΤ F100
Ποςό Πιςτοποιθμζνων 

Δαπανϊν

Οικονομικ

όσ
Ευρϊ € 9, 10

9a, 9b, 9c, 9d, 

10a
29.544.125 29.544.125

3 12 Πελοπόννθςοσ 3 ΕΤΠΑ ΜΕΤ CO09

Αειφόροσ Τουριςμόσ: 

Αφξθςθ του αναμενόμενου 

αρικμοφ επιςκζψεων ςε 

ενιςχυόμενεσ τοποκεςίεσ 

πολιτιςτικισ και φυςικισ 

κλθρονομιάσ και πόλουσ 

ζλξθσ επιςκεπτϊν

Εκροϊν

Αρικμόσ 

επιςκζψεων 

κατ'ζτοσ

VIpa 6 6c 30.000 30.000

ΕΠ "ΠΕΛΟΠΟΝΝΗ΢Ο΢" 2014-2020

ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΗ 5η ΑΝΑΘΕΩΡΗ΢Η (2η ΣΟΤ 2020)

ΠΙΝΑΚΑ΢ 3

ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΕ΢ ΣΙΜΕ΢ ΢ΣΟΧΟΙ ΣΩΝ ΔΕΙΚΣΩΝ ΣΟΤ ΠΛΑΙ΢ΙΟΤ ΕΠΙΔΟ΢Η΢



Αριθμόσ 

Δεικτών 
ΚΩΔ. ΕΠ ΣΙΣΛΟ΢ ΕΠ ΑΠ ΣΑΜΕΙΟ

ΚΑΣ. 

ΠΕΡΙΦ.

ΚΩΔΙΚΟ΢ 

ΔΕΙΚΣΗ
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΕΙΚΣΗ

ΕΙΔΟ΢ 

ΔΕΙΚΣΗ
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΜ

΢ΤΝΣ. 

ΜΜ

΢υνδεδεμ

ζνοσ 

δείκτησ 

Β΢Τ

ΚΩΔΙΚΟ΢ 

Θ.΢.

Επενδυτική 

Προτεραιότητα

1η αναθεώρηςη 

2020

ΣΙΜΗ ΢ΣΟΧΟ΢ 

2023

2η αναθεώρηςη 

2020

νζα ΣΙΜΗ ΢ΣΟΧΟ΢ 

2023

2η αναθεώρηςη 2020

ΣΕΚΜΗΡΙΩ΢Η ΜΕΣΑΒΟΛΗ΢ 2023

ΕΠ "ΠΕΛΟΠΟΝΝΗ΢Ο΢" 2014-2020

ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΗ 5η ΑΝΑΘΕΩΡΗ΢Η (2η ΣΟΤ 2020)

ΠΙΝΑΚΑ΢ 3

ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΕ΢ ΣΙΜΕ΢ ΢ΣΟΧΟΙ ΣΩΝ ΔΕΙΚΣΩΝ ΣΟΤ ΠΛΑΙ΢ΙΟΤ ΕΠΙΔΟ΢Η΢

3 12 Πελοπόννθςοσ 3 ΕΤΠΑ ΜΕΤ CO18

Φδρευςθ: Πρόςκετοσ 

πλθκυςμόσ που 

εξυπθρετείται από 

βελτιωμζνεσ υπθρεςίεσ 

φδρευςθσ

Εκροϊν Άτομα INDV 6 6b 45.000 45.000

3 12 Πελοπόννθςοσ 3 ΕΤΠΑ ΜΕΤ F100
Ποςό Πιςτοποιθμζνων 

Δαπανϊν

Οικονομικ

όσ
Ευρϊ € 4, 5, 6

4c, 5a, 6a, 6b, 

6c, 6d, 6e
49.576.459 49.576.459

3 12 Πελοπόννθςοσ 4 ΕΤΠΑ ΜΕΤ CO13
Οδικό δίκτυο: Συνολικό 

μικοσ νζων οδϊν
Εκροϊν Χιλιόμετρα km 7 7b 26 15

Αναλογικι μείωςθ τθσ τιμισ ςτόχου του 

δείκτθ, λόγω μείωςθσ του ενδεικτικοφ 

προχπολογιςμοφ των Κατθγοριϊν 

Παρζβαςθσ 031 και 036, οι οποίεσ 

ςυνδζονται με τον εν λόγω δείκτθ, ωσ 

αποτζλεςμα των τροποποιιςεων που 

προτείνονται ςτθν παροφςα (5θ) 

ανακεϊρθςθ (2θ του 2020) του ΕΠ.

3 12 Πελοπόννθςοσ 4 ΕΤΠΑ ΜΕΤ CO14

Οδικό δίκτυο: Συνολικό 

μικοσ 

ανακαταςκευαςμζνων ι 

αναβακμιςμζνων οδϊν

Εκροϊν Χιλιόμετρα km 7 7b 30 27

Αναλογικι μείωςθ τθσ τιμισ ςτόχου του 

δείκτθ, λόγω μείωςθσ του ενδεικτικοφ 

προχπολογιςμοφ τθσ Κατθγορίασ 

Παρζβαςθσ 036, μζροσ τθσ οποίασ 

ςυνδζεται με τον εν λόγω δείκτθ, ωσ 

αποτζλεςμα των τροποποιιςεων που 

προτείνονται ςτθν παροφςα (5θ) 

ανακεϊρθςθ (2θ του 2020) του ΕΠ.

3 12 Πελοπόννθςοσ 4 ΕΤΠΑ ΜΕΤ F100
Ποςό Πιςτοποιθμζνων 

Δαπανϊν

Οικονομικ

όσ
Ευρϊ € 7 7b, 7c 67.917.125 67.917.125
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ΚΩΔ. ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΫΠ/ΣΜΟΣ Δ.Δ. ΚΩΔ. ΤΙΤΛΟΣ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

ΕΤΠΑ Θ.Σ.1
Ενίσχυση της έρευνας, της τεχνολογικής ανάπτυξης και της 

καινοτομίας
4.000.000

ΕΤΠΑ 1a

Ενίσχυση υποδομών έρευνας και καινοτομίας και 

ικανοτήτων ανάπτυξης αριστείας στον τομέα της έρευνας 

και καινοτομίας και προώθηση κέντρων ικανότητας, ιδίως 

των κέντρων ευρωπαϊκού ενδιαφέροντος

1.875.000 1.1.1

Αύξηση των ερευνητικών 

δραστηριοτήτων στην Περιφέρεια, που 

κατά κύριο λόγο εξυπηρετούν τις 

Περιφερειακές αναπτυξιακές ανάγκες και 

προοπτικές.

T2473 Προσωπικό Ε&Α στην Περιφέρεια
Ισοδύναμα 

Πλήρους 

Απασχόλησης

1.247 2015 1.370
Κάθε δύο (2) 

χρόνια

Εθνικό Κέντρο 

Τεκμηρίωσης

Eurostat

*Ενίσχυση της αναβάθμισης, συμπλήρωσης ή / και 

επέκτασης ή και δημιουργίας ερευνητικών υποδομών 

στη Πελοπόννησο, κυρίως για την εξυπηρέτηση των 

αναπτυξιακών στόχων της Περιφέρειας.

CO24
Έρευνα, καινοτομία: Αριθμός νέων ερευνητών 

σε φορείς που λαμβάνουν ενίσχυση

Ισοδύναμα 

πλήρους 

απασχολήσης

6 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

CO01
Παραγωγικές επενδύσεις: Αριθμός 

επιχειρήσεων που λαμβάνουν στήριξη
Επιχειρήσεις 210 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

CO02
Παραγωγικές επενδύσεις: Αριθμός 

επιχειρήσεων που λαμβάνουν επιχορηγήσεις
Επιχειρήσεις 10 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

CO04

Παραγωγικές επενδύσεις: Αριθμός 

επιχειρήσεων που λαμβάνουν μη οικονομική 

στήριξη

Επιχειρήσεις 200 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

CO26
Έρευνα καινοτομία: Αριθμός επιχειρήσεων που 

συνεργάζονται με ερευνητικά ιδρύματα
Επιχειρήσεις 25 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

CO28

Έρευνα και καινοτομία: Αριθμός επιχειρήσεων 

που λαμβάνουν ενίσχυση για να εισάγουν νέα 

προϊόντα στην αγορά.

Επιχειρήσεις 5 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

ΕΤΠΑ Θ.Σ.2
Βελτίωση της πρόσβασης, της χρήσης και της ποιότητας των 

τεχνολογιών των πληροφοριών και των επικοινωνιών
3.875.000

CO01
Παραγωγικές επενδύσεις: Αριθμός 

επιχειρήσεων που λαμβάνουν στήριξη
Επιχειρήσεις 80 Ετήσια

ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

CO02
Παραγωγικές επενδύσεις: Αριθμός 

επιχειρήσεων που λαμβάνουν επιχορηγήσεις
Επιχειρήσεις 80 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

ΕΤΠΑ 2c

Ενίσχυση των εφαρμογών ΤΠΕ στον τομέα της ηλεκτρονικής 

διακυβέρνησης, της ηλεκτρονικής μάθησης, της 

ηλεκτρονικής ένταξης, του ηλεκτρονικού πολιτισμού και της 

ηλεκτρονικής υγείας

2.000.000 1.4.1

Παροχή υψηλής ποιότητας υπηρεσιών 

προς τους πολίτες και τις επιχειρήσεις με 

τη χρήση ΤΠΕ.

T2474

Κατηγορίες φορέων δημοσίου ή 

ευρύτερου δημοσίου τομέα που 

παρέχουν υπηρεσίες μέσω ΤΠΕ στην 

Περιφέρεια

Αριθμός 3 2015 5
Κάθε δύο (2) 

χρόνια

Υπουργείο 

Διοικητικής 

Ανασυγκρότησης

Περιφέρεια

* Ενίσχυση των φορέων πολιτισμού και της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης της Περιφέρειας, για ανάπτυξη 

υποδομών και υπηρεσιών ηλεκτρονικής προβολής των 

πολιτιστικών πόρων της Περιφέρειας.

*Ενίσχυση των φορέων του τομέα της υγείας στη 

Περιφέρεια για ανάπτυξη υποδομών και υπηρεσιών 

ηλεκτρονικής υγείας, κυρίως στις 

απομακρυσμένες/ορεινές περιοχές.

*Ενίσχυση των δημόσιων υπηρεσιών και οργανισμών 

της Περιφέρειας για δημιουργία και λειτουργία 

υποδομής παροχής υψηλού επιπέδου υπηρεσιών 

προς τους πολίτες και τις επιχειρήσεις στους βασικούς 

κοινωνικούς και οικονομικούς τομείς.

T2475
Φορείς του δημοσίου και ευρύτερου δημοσίου 

τομέα που αναβαθμίζουν την υποδομή τους με 

την αξιοποίηση ΤΠΕ

Αριθμός
4,00

Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

ΕΤΠΑ Θ.Σ.3

Βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων και του γεωργικού τομέα (για το ΕΓΤΑΑ) και 

του τομέα της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας (για το 

ΕΤΘΑ)

14.553.844

CO01
Παραγωγικές επενδύσεις: Αριθμός 

επιχειρήσεων που λαμβάνουν στήριξη 
Επιχειρήσεις 130 Ετήσια

ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

CO02
Παραγωγικές επενδύσεις: Αριθμός 

επιχειρήσεων που λαμβάνουν επιχορηγήσεις 
Επιχειρήσεις 40 Ετήσια

ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

CO03

Παραγωγικές επενδύσεις: Αριθμός 

επιχειρήσεων που λαμβάνουν οικονομική 

στήριξη πλην επιχορηγήσεων

Επιχειρήσεις 16 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

CO04

Παραγωγικές επενδύσεις: Αριθμός 

επιχειρήσεων που λαμβάνουν μη οικονομική 

στήριξη

Επιχειρήσεις 90
Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

CO05
Παραγωγικές επενδύσεις: Αριθμός νέων 

επιχειρήσεων που λαμβάνουν στήριξη
Επιχειρήσεις 10 Ετήσια

ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

CO08

Παραγωγικές επενδύσεις: Αύξηση της 

απασχόλησης στις επιχειρήσεις  που 

λαμβάνουν ενίσχυση

Ισοδύναμα 

πλήρους 

απασχολήσης

35 Ετήσια
ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

CO28

Έρευνα και καινοτομία: Αριθμός επιχειρήσεων 

που λαμβάνουν ενίσχυση για να εισάγουν νέα 

προϊόντα στην αγορά.

Επιχειρήσεις 15 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

CO01
Παραγωγικές επενδύσεις: Αριθμός 

επιχειρήσεων που λαμβάνουν στήριξη 
Επιχειρήσεις 45 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

CO02
Παραγωγικές επενδύσεις: Αριθμός 

επιχειρήσεων που λαμβάνουν επιχορηγήσεις 
Επιχειρήσεις 45 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

CO05
Παραγωγικές επενδύσεις: Αριθμός νέων 

επιχειρήσεων που λαμβάνουν στήριξη
Επιχειρήσεις 30 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

CO08

Παραγωγικές επενδύσεις: Αύξηση της 

απασχόλησης στις επιχειρήσεις  που 

λαμβάνουν ενίσχυση

Ισοδύναμα 

πλήρους 

απασχολήσης

100 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

ΠΙΝΑΚΑΣ 4

ΑΠ

1.5.2

Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξία

ΕΠ "ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ" 2014-2020

Ποσοστό (%)

Επιχειρηματικές δαπάνες για έρευνα και 

ανάπτυξη (ως ποσοστό του 

Περιφερειακού ΑΕΠ)

T2402

Αύξηση των επιχειρηματικών δαπανών 

για τεχνολογική και μη τεχνολογική 

καινοτομία

ΛΟΓΙΚΗ ΤΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ

ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ 

ΑΝΑΦΟΡΑΣ

ΘΕΜΑΤΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ/ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΗΤΕΣ

ΜΟΝΑΔΑ 

ΜΕΤΡΗΣΗΣ
ΔΕΙΚΤΕΣ ΕΚΡΟΩΝ

1b 2.125.000

Προαγωγή επιχειρηματικών επενδύσεων στην έρευνα και 

καινοτομία, ανάπτυξη δεσμών και συνεργειών μεταξύ 

επιχειρήσεων, κέντρων έρευνας και ανάπτυξης και του τομέα της 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, ιδίως μέσω της προαγωγής 

επενδύσεων στην ανάπτυξη προϊόντων και υπηρεσιών, στη 

μεταφορά τεχνολογίας, στην κοινωνική καινοτομία, στην 

οικολογική καινοτομία, στις εφαρμογές παροχής δημόσιων 

υπηρεσιών, στην ενθάρρυνση της ζήτησης, στη δικτύωση, στα 

συμπλέγματα φορέων και στην ανοιχτή καινοτομία μέσω ευφυούς 

εξειδίκευσης, καθώς και στήριξη της τεχνολογικής και 

εφαρμοσμένης έρευνας, δοκιμαστικών δράσεων, ενεργειών 

έγκαιρης επικύρωσης προϊόντων, προηγμένων ικανοτήτων 

παραγωγής και πρώτης παραγωγής, ειδικά σε βασικές τεχνολογίες, 

και διάδοση των τεχνολογιών γενικής εφαρμογής

1.2.1

Προώθηση της επιχειρηματικότητας, ιδίως με τη 

διευκόλυνση της οικονομικής εκμετάλλευσης νέων ιδεών 

και τη στήριξη της δημιουργίας νέων επιχειρήσεων, μεταξύ 

άλλων μέσω φυτωρίων επιχειρήσεων

1.875.000 1.3.1
Ανάπτυξη προϊόντων και υπηρεσιών ΤΠΕ, ηλεκτρονικό 

εμπόριο και αύξηση της ζήτησης για ΤΠΕ

1350,00

Στήριξη της δημιουργίας και της επέκτασης προηγμένων 

ικανοτήτων για την ανάπτυξη προϊόντων και υπηρεσιών 2015

Εκατομμύρια 

Ευρώ
20156.868,003a

Ίδρυση νέων καινοτόμων επιχειρήσεων, 

σύμφωνα με τους τομείς προτεραιότητας 

της στρατηγικής RIS3 της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου.

Εκσυγχρονισμός της επιχειρηματικής 

βάσης και με την εκμετάλλευση 

προϊόντων έρευνας, τεχνολογίας και 

καινοτομιών από υφιστάμενες ΜΜΕ, για 

βελτίωση της παραγωγικής τους 

δραστηριότητας ή / και για την ανάπτυξη 

νέων προϊόντων.

T2476

Εκατομμύρια 

Ευρώ
Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξία ΤΠΕΤ2403

ΚΩΔ. ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ

0,06

* Ενίσχυση επιχειρήσεων για την βελτίωση της 

παραγωγικής τους δραστηριότητας ή / και για την 

ανάπτυξη νέων προϊόντων και με την αξιοποίηση των 

αποτελεσμάτων Ε&Α και μη τεχνολογικής 

καινοτομίας.

* Ενίσχυση / υποστήριξη της ίδρυσης καινοτόμων 

επιχειρήσεων, με προτεραιότητα για την αξιοποίηση 

τοπικών αγροτικών προϊόντων δεύτερης μεταποίησης 

και μέσω υποστηρικτικών και χρηματοπιστωτικών 

υπηρεσιών.

* Ενίσχυση της λειτουργίας υποστηρικτικού 

μηχανισμού και μέσων για ίδρυση, ανάπτυξη των 

εργασιών καινοτόμων επιχειρήσεων και προαγωγή 

της επιχειρηματικότητας, κατά προτεραιότητα, 

σύμφωνα με τη «Στρατηγική Έξυπνης Εξειδίκευσης», 

στην Περιφέρεια Πελοποννήσου.

106

* Δημιουργία και λειτουργία υποστηρικτικού 

μηχανισμού και μέσων για ίδρυση ή / και ανάπτυξη 

καινοτόμων επιχειρήσεων.

* Προώθηση της έρευνας και της καινοτομίας, ή / και 

της χρήσης των αποτελεσμάτων έρευνας και 

τεχνολογίας, στην παραγωγική και εμπορική 

δραστηριότητα, υφιστάμενων και νέων ΜΜΕ.

*Ενίσχυση των συμφωνητικών συνεργασίας μεταξύ 

επιχειρήσεων και φορέων έρευνας και καινοτομίας 

για ενσωμάτωση των αποτελεσμάτων της έρευνας / 

τεχνολογίας και καινοτομιών στη παραγωγική και 

λειτουργική διαδικασία των επιχειρήσεων.

* Ενίσχυση επενδύσεων για ανάπτυξη ηλεκτρονικού 

εμπορίου (όπως, ηλεκτρονικό επιχειρείν ή / και digital 

Marketing)..

* Ενίσχυση υφιστάμενων ή νέων επιχειρήσεων, για 

ανάπτυξη ή / και χρήση τεχνολογιών ΤΠΕ, στις 

επιχειρηματικές τους δραστηριότητες.

Ετήσια8.240,00

110

* Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων 

Τουριστικών Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων

1.6.17.000.000

ΠΗΓΗ

ΤΙΜΗ ΣΤΟΧΟΣ

T2409

Εκατομμύρια 

Ευρώ
Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξία 

Τουριστικής Δραστηριότητας

ΔΡΑΣΕΙΣ

2015

Κάθε δύο (2) 

χρόνια

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ

Τ

Α

Μ

Ε

Ι

Ο

ΕΤΠΑ

*Σύνδεση της έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης 

και της καινοτομίας, με τις επιχειρήσεις και τον 

παραγωγικό ιστό, εν γένει, της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου

*Ενίσχυση των δεσμών του ερευνητικού και του 

επιχειρηματικού τομέα με την συνεργασία και την 

υποστήριξη της περιφερειακής διοίκησης

*Στήριξη των επιχειρήσεων από κατάλληλο 

μηχανισμό, για αξιοποίηση των προϊόντων της 

έρευνας και της τεχνολογίας, προκειμένου να 

καινοτομήσουν, για αύξηση της ανταγωνιστικότητάς 

τους, της εξωστρέφειάς τους και την αύξηση της 

εγχώριας προστιθέμενης αξίας

ΔΕΙΚΤΕΣ ΕΚΡΟΩΝ

0,04 2015

ΚΩΔ.ΠΗΓΗ

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ

ΕΤΟΣ 

ΑΝΑΦΟΡΑΣ

ΜΟΝΑΔΑ 

ΜΕΤΡΗΣΗΣ

ΤΙΜΗ ΒΑΣΗΣ ΤΙΜΗ ΣΤΟΧΟΣ
ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ 

ΑΝΑΦΟΡΑΣ

Eurostat

*Διεύρυνση και αναβάθμιση της 

πρόσβασης των επιχειρήσεων, των 

πολιτών και των επισκεπτών της 

Περιφέρειας σε διοικητικές, κοινωνικές και 

επιχειρηματικές υπηρεσίες, με χρήση ΤΠΕ

*Ενημέρωση, εκπαίδευση / κατάρτιση και 

ενίσχυση της πληροφορικής κουλτούρας 

των πολιτών, των στελεχών της διοίκησης 

και των επιχειρήσεων της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου

3c

*Διατήρηση του επιχειρηματικού και παραγωγικού 

ιστού της Περιφέρειας, με παράλληλη διατήρηση και 

αναβάθμιση του προσωπικού των επιχειρήσεων και 

σταθεροποίησή τους στην εσωτερική και διεθνή 

αγορά, αντιμετωπίζοντας αποτελεσματικά τις 

αρνητικές συνέπειες της οικονομικής, 

χρηματοπιστωτικής κρίσης και ύφεσης

*Σύνδεση της έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης 

και της καινοτομίας, με τις επιχειρήσεις και τον 

παραγωγικό ιστό, εν γένει, της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου

*Εκσυγχρονισμός/ αναβάθμιση, αλλά και διεύρυνση 

των δραστηριοτήτων των τουριστικών επιχειρήσεων 

της Περιφέρειας Πελοποννήσου με την παροχή 

υψηλού επιπέδου τουριστικών υπηρεσιών

*Στήριξη των επιχειρήσεων από κατάλληλο 

μηχανισμό, για αξιοποίηση των προϊόντων της 

έρευνας και της τεχνολογίας, προκειμένου να 

καινοτομήσουν, για αύξηση της ανταγωνιστικότητάς 

τους, της εξωστρέφειάς τους και την αύξηση της 

εγχώριας προστιθέμενης αξίας

*Επίλυση του χρηματοπιστωτικού προβλήματος που 

αντιμετωπίζει η επιχειρηματική και παραγωγική 

βάση της Περιφέρειας Πελοποννήσου

2b

Αύξηση της Ακαθάριστης Προστιθέμενης 

Αξίας

Διεύρυνση της ανάπτυξης και χρήσης ΤΠΕ 

συμπεριλαμβανομένου και του 

ηλεκτρονικού εμπορίου, από τις 

επιχειρήσεις της Περιφέρειας

6.553.844

1

ΕΛΣΤΑΤ
ΕτήσιαΕΤΠΑ

1.5.1

ΕΤΠΑ

ΕΤΠΑ ΕΛΣΤΑΤ

ΕΛΣΤΑΤ

Ετήσια1.750,00
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ΑΠ

ΕΠ "ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ" 2014-2020

ΛΟΓΙΚΗ ΤΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ

ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ 

ΑΝΑΦΟΡΑΣ

ΘΕΜΑΤΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ/ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΗΤΕΣ

ΜΟΝΑΔΑ 

ΜΕΤΡΗΣΗΣ
ΔΕΙΚΤΕΣ ΕΚΡΟΩΝΚΩΔ. ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ ΠΗΓΗ

ΤΙΜΗ ΣΤΟΧΟΣ
ΔΡΑΣΕΙΣΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ

Τ

Α

Μ

Ε

Ι

Ο

ΔΕΙΚΤΕΣ ΕΚΡΟΩΝ

ΚΩΔ.ΠΗΓΗ

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ

ΕΤΟΣ 

ΑΝΑΦΟΡΑΣ

ΜΟΝΑΔΑ 

ΜΕΤΡΗΣΗΣ

ΤΙΜΗ ΒΑΣΗΣ ΤΙΜΗ ΣΤΟΧΟΣ
ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ 

ΑΝΑΦΟΡΑΣ

CO01
Παραγωγικές επενδύσεις: Αριθμός 

επιχειρήσεων που λαμβάνουν στήριξη
Επιχειρήσεις 10 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

CO02
Παραγωγικές επενδύσεις: Αριθμός 

επιχειρήσεων που λαμβάνουν επιχορηγήσεις
Επιχειρήσεις 10 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

CO05
Παραγωγικές επενδύσεις: Αριθμός νέων 

επιχειρήσεων που λαμβάνουν στήριξη
Επιχειρήσεις 3 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

CO08

Παραγωγικές επενδύσεις: Αύξηση της 

απασχόλησης στις επιχειρήσειςπου λαμβάνουν 

ενίσχυση

Ισοδύναμα 

πλήρους 

απασχολήσης

10 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

CO28

Έρευνα και καινοτομία: Αριθμός επιχειρήσεων 

που λαμβάνουν ενίσχυση για να εισάγουν νέα 

προϊόντα στην αγορά.

Επιχειρήσεις 6 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

ΕΚΤ Θ.Σ. 8
Προώθηση της διατηρήσιμης και ποιοτικής απασχόλησης 

και στήριξη της κινητικότητας του εργατικού δυναμικού
5.174.606

ΕΚΤ 8iii

Αυτοαπασχόληση, επιχειρηματικότητα και δημιουργία νέων 

επιχειρήσεων, και ειδικά καινοτόμων πολύ μικρών, μικρών 

και μεσαίων επιχειρήσεων

800.000 2Α1.1 

Διεύρυνση του επιχειρηματικού ιστού και 

της απασχόλησης με καινοτομικές 

δραστηριότητες

CR06

Συμμετέχοντες που κατέχουν θέση 

απασχόλησης, συμπεριλαμβανομένης της 

αυτοαπασχόλησης, εντός έξι μηνών από 

τη λήξη της συμμετοχής τους

Αριθμός 40 2014 50 ΕΕΥ 2018 και ΤΕΥ Έρευνα

* Συμβουλευτική Υποστήριξη ανέργων για ίδρυση 

επιχειρήσεων

* Ενίσχυση της ίδρυσης επιχειρήσεων / 

αυτοαπασχόληση για ανέργους.

CO01
Άνεργοι, συμπεριλαμβανομένων των 

μακροχρόνια ανέργων 
Αριθμός 55 Ετήσια

ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

microdata

ΕΚΤ 8v
Προσαρμογή των εργαζομένων, των επιχειρήσεων και των 

επιχειρηματιών στις αλλαγές
4.374.606 2Α2.1

Βελτίωση της θέσης των εργαζομένων σε 

επιχειρήσεις με αναβάθμιση των 

δεξιοτήτων τους και διατήρηση των 

θέσεων απασχόλησης

CR03

Συμμετέχοντες που αποκτούν 

εξειδίκευση αμέσως μετά τη λήξη της 

συμμετοχής τους

Αριθμός 720 2014 880 Ετήσια
ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

microdata

*Ανάπτυξη δεξιοτήτων εργαζομένων και εργοδοτών 

ιδιωτικών ΜΜΕ κατά προτεραιότητα σύμφωνα με 

τους πυλώνες της RIS3 Πελοποννήσου.

CO05
Απασχολούμενοι, συμπεριλαμβανομένων των 

αυτοαπασχολούμενων
Αριθμός 1.600 Ετήσια

ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

microdata

ΕΚΤ Θ.Σ. 9
Προώθηση της κοινωνικής ένταξης και καταπολέμηση της 

φτώχειας και κάθε διάκρισης
74.398.084

10903

Άνεργοι ωφελούμενοι  από ενεργητικές 

πολιτικές απασχόλησης που κατέχουν 

θέση εργασίας εντός έξι μηνών από τη 

λήξη της συμμετοχής τους

Αριθμός 176 2014 220 ΕΕΥ 2018 και ΤΕΥ Έρευνα

*Δράσεις ευαισθητοποίησης, συμβουλευτικής, 

επαγγελματικού προσανατολισμού και δημοσιότητας.

*Κατάρτιση / απόκτηση εργασιακής – επαγγελματικής 

εμπειρίας, με πρακτική άσκηση.

*Στοχευμένα μέτρα ενίσχυσης της διαχειριστικής 

ικανότητας και της ενθάρρυνσης της συμμετοχής των 

κοινωνικών εταίρων και της κοινωνίας των πολιτών.

*Ανάπτυξη Περιφερειακού Μηχανισμού διάγνωσης 

των αναγκών της αγοράς εργασίας

10902
Άνεργοι ωφελούμενοι από ενεργητικές 

πολιτικές απασχόλησης

Αριθμός 2.200 Ετήσια
ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

microdata

10502

Συμμετέχοντες που αποδεσμεύονται από 

τη φροντδα εξαρτημένων ατόμων και 

που δραστηριοποιούνται σε αναζήτηση 

εργασλιας, που κατέχουν θέση 

απασχόλησης , συμπεριλαμβανομένης 

της αυταπασχόλησης, ή που διατηρούν 

τη θέση εργασίας τους, αμέσως μετά τη 

λήξη της συμμετοχής τους.

Αριθμός 853 2016 7.490
Ετήσια

ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

microdata

*Ενίσχυση της παροχής φροντίδας και φιλοξενίας 

παιδιών (παιδικοί / βρεφικοί / βρεφονηπιακοί 

σταθμοί, ΚΔΑΠ κλπ) για άτομα που έχουν την ευθύνη 

φροντίδας παιδιών σε νοικοκυριά που απειλούνται 

από φτώχεια και κοινωνικό αποκλεισμό.

10501
Άτομα που αποδεσμεύονται απο την φροντίδα 

εξαρτημένων ατόμων
Αριθμός 14.400 Ετήσια

ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

microdata

Τ2407 3.666,51 2015

Ενεργητική ένταξη, μεταξύ άλλων και με σκοπό την 

προώθηση των ίσων ευκαιριών και της δραστήριας 

συμμετοχής και τη βελτίωση των δυνατοτήτων 

απασχόλησης

Ενίσχυση της συμμετοχής των ατόμων 

που πλήττονται  από φτώχεια και 

κοινωνικό αποκλεισμό στην αγορά 

εργασίας

Αύξηση της αξίας των εξαγωγών
Εκατομμύρια 

Ευρώ
Αξία εξαγωγών της Περιφέρειας

**Διαλειτουργικότητα και παραγωγική συνεργασία 

των λιγότερο αναπτυγμένων / υποβαθμισμένων 

περιοχών, με τις ανεπτυγμένες περιοχές της 

Περιφέρειας, οι οποίες παρουσιάζουν και αστικές 

συγκεντρώσεις

*Ένταξη ειδικών πληθυσμιακών ομάδων στην αγορά 

εργασίας, για ενίσχυση των εισοδημάτων τους και 

κατ’ ακολουθία, για πρόληψη ή/ και καταπολέμηση 

του κοινωνικού αποκλεισμού

*Στήριξη της περίθαλψης, της στέγασης και της 

σίτισης των ευρισκόμενων σε κατάσταση φτώχειας, 

εξασφαλίζοντας τις αναγκαίες αντίστοιχες υποδομές 

και υπηρεσίες, σε προσιτές τιμές

*Ανάπτυξη / αναβάθμιση των δεξιοτήτων / 

ικανοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού με στόχευση 

σε περιοχές , για αύξηση της απασχολησιμότητάς του 

και την αντιμετώπιση του κινδύνου κοινωνικού 

αποκλεισμού

*Ανάπτυξη ή/ και βελτίωση των κοινωνικών 

υποδομών (υγείας, πρόνοιας, παιδείας) και 

εξασφάλιση υψηλού επιπέδου αντίστοιχων 

υπηρεσιών σε προσιτές τιμές, στις απομακρυσμένες 

και χαμηλής ανάπτυξης περιοχές

ΕΚΤ 19.000.000

1.000.000  ΕΛΣΤΑΤΕΤΠΑ

*Ανάσχεση του ρυθμού αύξησης της ανεργίας, με τη 

διατήρηση ή/ και αύξηση των θέσεων απασχόλησης 

στις επιχειρήσεις, με άμεση και διαρκή προσαρμογή 

των εργαζομένων και των επιχειρήσεων στις αλλαγές 

του εξωτερικού περιβάλλοντός τους

*Ενδυνάμωση της επιχειρηματικότητας και της 

απασχόλησης, κυρίως στις εσωτερικές ζώνες της 

Περιφέρειας

*Λεπτομερής / αναλυτική και συνεχής 

παρακολούθηση των εξελίξεων στην αγορά εργασίας 

σε τοπικό επίπεδο, ιδιαίτερα μέσω της συνεργασίας 

των μηχανισμών ενεργητικών πολιτικών 

απασχόλησης με τις επιχειρήσεις και τους τοπικούς 

σχετικούς φορείς

3d

*Διατήρηση του επιχειρηματικού και παραγωγικού 

ιστού της Περιφέρειας, με παράλληλη διατήρηση και 

αναβάθμιση του προσωπικού των επιχειρήσεων και 

σταθεροποίησή τους στην εσωτερική και διεθνή 

αγορά, αντιμετωπίζοντας αποτελεσματικά τις 

αρνητικές συνέπειες της οικονομικής, 

χρηματοπιστωτικής κρίσης και ύφεσης

*Σύνδεση της έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης 

και της καινοτομίας, με τις επιχειρήσεις και τον 

παραγωγικό ιστό, εν γένει, της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου

*Εκσυγχρονισμός/ αναβάθμιση, αλλά και διεύρυνση 

των δραστηριοτήτων των τουριστικών επιχειρήσεων 

της Περιφέρειας Πελοποννήσου με την παροχή 

υψηλού επιπέδου τουριστικών υπηρεσιών

*Στήριξη των επιχειρήσεων από κατάλληλο 

μηχανισμό, για αξιοποίηση των προϊόντων της 

έρευνας και της τεχνολογίας, προκειμένου να 

καινοτομήσουν, για αύξηση της ανταγωνιστικότητάς 

τους, της εξωστρέφειάς τους και την αύξηση της 

εγχώριας προστιθέμενης αξίας

*Επίλυση του χρηματοπιστωτικού προβλήματος που 

αντιμετωπίζει η επιχειρηματική και παραγωγική 

βάση της Περιφέρειας Πελοποννήσου

1

2A

Στήριξη της ικανότητας των ΜΜΕ να αναπτύσσονται σε 

περιφερειακές, εθνικές και διεθνείς αγορές, και να 

συμμετέχουν σε διαδικασίες καινοτομίας

2Α3.1

1.7.1

9i

4.250,00 Ετήσια

* Ενίσχυση / υποστήριξη των Επιχειρήσεων για 

ανάπτυξη Έρευνας / Τεχνολογίας και καινοτομιών στη 

παραγωγή και διάθεση των προϊόντων τους στο 

εξωτερικό, με τοπικής προέλευσης των ενδιάμεσων ή 

/ και πρώτων υλών.

* Ενίσχυση / υποστήριξη των Επιχειρήσεων για την 

προώθηση στο εξωτερικό των μεταποιημένων 

προϊόντων τοπικής προέλευσης με την αξιοποίηση των 

αποτελεσμάτων έρευνας και χρήση καινοτομιών.

*Ενίσχυση υφιστάμενων επιχειρήσεων για τον 

αναπροσδιορισμό του επιχειρηματικού τους 

μοντέλου, με εξαγωγικό προσανατολισμό των 

παραγωγικών και εμπορικών δραστηριοτήτων τους.
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ΑΠ

ΕΠ "ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ" 2014-2020

ΛΟΓΙΚΗ ΤΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ

ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ 

ΑΝΑΦΟΡΑΣ

ΘΕΜΑΤΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ/ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΗΤΕΣ

ΜΟΝΑΔΑ 

ΜΕΤΡΗΣΗΣ
ΔΕΙΚΤΕΣ ΕΚΡΟΩΝΚΩΔ. ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ ΠΗΓΗ

ΤΙΜΗ ΣΤΟΧΟΣ
ΔΡΑΣΕΙΣΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ

Τ

Α

Μ

Ε

Ι

Ο

ΔΕΙΚΤΕΣ ΕΚΡΟΩΝ

ΚΩΔ.ΠΗΓΗ

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ

ΕΤΟΣ 

ΑΝΑΦΟΡΑΣ

ΜΟΝΑΔΑ 

ΜΕΤΡΗΣΗΣ

ΤΙΜΗ ΒΑΣΗΣ ΤΙΜΗ ΣΤΟΧΟΣ
ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ 

ΑΝΑΦΟΡΑΣ

05502 Αριθμός υποστηριζόμενων δομών Αριθμός 9 Ετήσια

Πληροφοριακό 

Σύστημα/Εθνικός 

Μηχανισμός του 

Υπουργείου Εργασίας 

Κοινωνικής Ασφάλισης 

και Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης

Πληροφοριακό Σύστημα 

Ειδ.Γραμματείας για την 

Κοινωνική Ένταξη των 

Ρομά/συστήματα 

παρακολούθησης 

05503
Αριθμός επωφελούμενων των 

υποστηριζόμενων δομών
Αριθμός 2.850 Ετήσια

Πληροφοριακό 

Σύστημα/Εθνικός 

Μηχανισμός του 

Υπουργείου Εργασίας 

Κοινωνικής Ασφάλισης 

και Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης

Πληροφοριακό Σύστημα 

Ειδ.Γραμματείας για την 

Κοινωνική Ένταξη των 

Ρομά/συστήματα 

παρακολούθησης 

2Α4.2

Ενίσχυση των ατόμων 

περιθωριοποιημένων κοινοτήτων, όπως 

οι Ρομά, για την εργασιακή και κοινωνική 

ένταξή τους

11104

Μετανάστες, συμμετέχοντες αλλοδαπής 

προέλευσης μειονότητες 

(συμπεριλαμβανομένων 

περιθωριοποιημένων κοινοτήτων όπως οι 

Ρομ) που δραστηριοποιούνται σε 

αναζήτηση εργασίας, που συμμετέχουν 

σε εκπαίδευση/κατάρτιση, 

συμεπριλαμβανομένης της 

αυταπασχόλησης, αμάεσως μετά τη λήξη 

της συμμετοχής τους

Αριθμός 10 2014 13
Ετήσια

ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

microdata
CO15

Μετανάστες, συμμετέχοντες αλλοδαπής 

προέλευσης, μειονότητες 

(συμπεριλαμβανομένων περιθωριοποιημένων 

κοινοτήτων, όπως οι Ρομ)

Αριθμός 70 Ετήσια
ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

microdata

2A5.1

Ενίσχυση της συμμετοχής των ατόμων 

που πλήττονται  από φτώχεια και 

κοινωνικό αποκλεισμό στην αγορά 

εργασίας

10502

Συμμετέχοντες που αποδεσμεύονται από 

τη φροντίδα εξαρτημένων ατόμων και 

που δραστηριοποιούνται σε αναζήτηση 

εργασίας, που συμμετέχουν σε 

εκπαίδευση / κατάρτιση, που κατέχουν 

θέση απασχόλησης ή που διατηρούν τη 

θέση εργασίας τους αμέσως μετά τη λήξη 

της συμμετοχής του

Αριθμός 0 2016 130 Ετήσια
ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

microdata

*Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης για παιδιά και 

εφήβους με νοητική υστέρηση ή/και αναπηρίες. 

*Βρεφονηπιακοί Σταθμοί Ολοκληρωμένης Φροντίδας.

*Δομές και υπηρεσίες προνοιακής φροντίδας, όπως: 

οικοτροφεία, κέντρα διημέρευσης ΑΜΕΑ, ξενώνες και 

οικοτροφεία παιδιών ή εφήβων ΑΜΕΑ).

10501
Άτομα που αποδεσμεύονται απο την φροντίδα 

εξαρτημένων ατόμων
Αριθμός 250 Ετήσια

ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

microdata

05502 Αριθμός υποστηριζόμενων δομών
Αριθμός 12 Ετήσια

Πληροφοριακό σύστημα. 

Εθνικός Μηχανισμός του 

Υπουργείου Εργασίας 

Κοινωνικής Ασφάλισης 

και Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης (για δράσεις 

δομών φτώχειας, ΣΥΔ, 

ΚΔΗΦ), 

Πληροφοριακό 

Σϋστημα/Εθνικός 

Μηχανισμός του 

05503
Αριθμός επωφελούμενων των 

υποστηριζόμενων δομών
Αριθμός 1.150 Ετήσια

Πληροφοριακό σύστημα. 

Εθνικός Μηχανισμός του 

Υπουργείου Εργασίας 

Κοινωνικής Ασφάλισης 

και Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης (για δράσεις 

δομών φτώχειας, ΣΥΔ, 

ΚΔΗΦ), 

Πληροφοριακό 

Σϋστημα/Εθνικός 

Μηχανισμός του 

11509

Ποσοστό σχολείων που παρέχουν 

υπηρεσίες εξειδικευμένης εκπαιδευτικής 

στήριξης σε μαθητές ΑΜΕΑ

Ποσοστό (%) 4,2 2016 5,44 Ετήσια
Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ 

Τομέα Παιδείας

* Εξειδικευμένη εκπαιδευτική υποστήριξη για ένταξη 

μαθητών με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές 

ανάγκες.

11501
Αριθμός σχολικών μονάδων που επωφελούνται 

από εκπαιδευτικές παρεμβάσεις
Αριθμός 210 Ετήσια

Επιτελική δομή ΕΣΠΑ 

Τομέα Παιδείας

05504

Αριθμός

Αριθμός 0

Βελτίωση της παροχής κοινωνικών 

υπηρεσιών και υπηρεσιών εκπαιδευτικής 

υποστήριξης σε κοινωνικά ευπαθείς 

ομάδες (ΑΜΕΑ, μαθητές με αναπηρία 

ή/και με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, 

κακοποιημένες γυναίκες).

05504

9iii 12.500.000

**Διαλειτουργικότητα και παραγωγική συνεργασία 

των λιγότερο αναπτυγμένων / υποβαθμισμένων 

περιοχών, με τις ανεπτυγμένες περιοχές της 

Περιφέρειας, οι οποίες παρουσιάζουν και αστικές 

συγκεντρώσεις

*Ένταξη ειδικών πληθυσμιακών ομάδων στην αγορά 

εργασίας, για ενίσχυση των εισοδημάτων τους και 

κατ’ ακολουθία, για πρόληψη ή/ και καταπολέμηση 

του κοινωνικού αποκλεισμού

*Στήριξη της περίθαλψης, της στέγασης και της 

σίτισης των ευρισκόμενων σε κατάσταση φτώχειας, 

εξασφαλίζοντας τις αναγκαίες αντίστοιχες υποδομές 

και υπηρεσίες, σε προσιτές τιμές

*Ανάπτυξη / αναβάθμιση των δεξιοτήτων / 

ικανοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού με στόχευση 

σε περιοχές , για αύξηση της απασχολησιμότητάς του 

και την αντιμετώπιση του κινδύνου κοινωνικού 

αποκλεισμού

*Ανάπτυξη ή/ και βελτίωση των κοινωνικών 

υποδομών (υγείας, πρόνοιας, παιδείας) και 

εξασφάλιση υψηλού επιπέδου αντίστοιχων 

υπηρεσιών σε προσιτές τιμές, στις απομακρυσμένες 

και χαμηλής ανάπτυξης περιοχές

ΕΚΤ

9ii

Αριθμός δομών που προσφέρουν 

βελτιωμένες / διευρυμένες υπηρεσίες

Ολοκλήρωση 

μελέτης 

αξιολόγησης 

Έρευνα

0 2014

12

Έρευνα

*Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (ΣΥΔ)

* Αναμόρφωση των Κέντρων Πιστοποίησης Αναπηρίας 

(ΚΕ.Π.Α.) για την αξιολόγηση της αναπηρίας.

Αριθμός δομών που προσφέρουν 

βελτιωμένες / διευρυμένες υπηρεσίες

Βελτίωση της προσβασιμότητας των 

κοινωνικά ευπαθών ομάδων σε ποιοτικές 

και ολοκληρωμένες κοινωνικές 

υπηρεσίες

9

ΕΚΤ

2A

Καταπολέμηση κάθε μορφής διακρίσεων και προώθηση των 

ίσων ευκαιριών

Κοινωνικοοικονομική ένταξη περιθωριοποιημένων 

κοινοτήτων, όπως οι Ρομά

2014

2A5.2

7.000.000

2Α4.1

*Λειτουργία one stop shop / κέντρων κοινότητας 

ευπαθών ομάδων, με διευρυμένες υπηρεσίες.

*Κέντρα Στήριξης Οικογένειας (ΚΣΟΙ)

* Κέντρα Παρακολούθησης του Ο.Φ.ΗΛΙ. 

(Ολοκληρωμένο Σύστημα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 

για Ηλικιωμένους)

*Ομάδες βελτίωσης διαβίωσης Ρομά

*Δημιουργία Παραρτημάτων / Κέντρων Ένταξης 

Μεταναστών 

*Υποστήριξη για την Απασχόληση και Επιχειρησιακή 

Συμβουλευτική των Ρομά

* Δράσεις για την  αύξηση της απασχολησιμότητας, 

την προώθηση στην απασχόληση και γενικότερα την 

ενσωμάτωση στο κοινωνικό και εργασιακό 

περιβάλλον.

Ολοκλήρωση  

αξιολόγησης 

σελ. 3 από 7
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ΔΕΙΚΤΕΣ ΕΚΡΟΩΝ
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ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ

ΕΤΟΣ 

ΑΝΑΦΟΡΑΣ

ΜΟΝΑΔΑ 

ΜΕΤΡΗΣΗΣ

ΤΙΜΗ ΒΑΣΗΣ ΤΙΜΗ ΣΤΟΧΟΣ
ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ 

ΑΝΑΦΟΡΑΣ

11202

Αριθμός ατόμων που πλήττονται από τη 

φτώχεια και ωφελούνται από τις υπηρεσίες των 

Τοπικών Ομάδων Υγείας (ΤΟΜΥ)

Αριθμός 60.690 Ετήσια
Υπουργείο Υγείας / Δ/νση 

ΠΦΥ

11203
Αριθμός Τοπικών Ομάδων Υγείας (ΤΟΜΥ) που 

λειτουργούν
Αριθμός 17 Ετήσια

Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ 

Τομέα Υγείας - ΥΠΕ

11207

Ποσοστό των ατόμων που ωφελούνται 

από υπηρεσίες ψυχικής υγείας στις 

συγχρηματοδοτούμενες δομές στο 

σύνολο των ατόμων που ωφελούνται 

από υπηρεσίες ψυχικής υγείας στη 

Περιφέρεαι

Ποσοστό (%) 0,72 2016 2,24 Ετήσια www.psychargos.gr *Δράσεις αρμοδιότητας Υπουργείου Υγείας - Ψυχική 

Υγείας

11204
Αριθμός ατόμων που ωφελούνται από 

υπηρεσίες ψυχικής υγείας
Αριθμός 785 Ετήσια www.psychargos.gov.gr

• Δράσεις για τις Εξαρτήσεις
11205

Αριθμός ατόμων που ωφελούνται από 

υπηρεσίες ψυχικής υγείας   για 

εξαρτήσεις

Αριθμός 150 Ετήσια

Εθνικό Κέντρο 

Τεκμηρίωσης και 

Πληροφόρησης για τα 

Ναρκωτικά (ΕΚΤΕΠΝ)

Δημιουργία και λειτουργία Περιφερειακού 

Παρατηρητηρίου (Δομή) Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης 

για τη πρόληψη ασθενειών και τη διασφάλιση της 

Δημόσιας Υγείας

Τ2472
Αριθμός υποστηριζόμενων δομών διασφάλισης 

και πρόληψης Δημόσιας Υγείας
Αριθμός 1 Ετήσια Περιφέρεια

05502 Αριθμός υποστηριζόμενων δομών
Αριθμός 4 Ετήσια

Πληροφοριακό Σύστημα / 

Εθνικός Μηχανισμός του 

Υπουργείου Εργασίας 

Κοινωνικής Ασφάλισης 

και Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης

05503
Αριθμός των επωφελουμένων των 

υποστηριζόμενων δομών
Αριθμός

125
Ετήσια

Πληροφοριακό Σύστημα / 

Εθνικός Μηχανισμός του 

Υπουργείου Εργασίας 

Κοινωνικής Ασφάλισης 

και Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης

* Ευαισθητοποίηση, ενημέρωση και κατάρτιση σε 

θέματα κοινωνικής οικονομίας

*Ενίσχυση της απασχόλησης κοινωνικά ευπαθών 

ομάδων σε κοινωνικές επιχειρήσεις.

*Δράσεις δικτύωσης επιχειρήσεων κοινωνικής 

οικονομίας.

11301

Αριθμός υποστηριζόμενων υφιστάμενων και 

νέων φορέων κοινωνικής και αλληλέγγυας 

οικονομίας

Αριθμός

75
Ετήσια

ΠΣΚΕ

* Κέντρα Στήριξης Κοινωνικής & Αλληλέγγυας 

Οικονομίας
11302

Αριθμός Κέντρων στήριξης κοινωνικής και 

αλληλέγγυας οικονομίας
Αριθμός 1 Ετήσια ΠΣΚΕ

CO01

Άνεργοι, συμπεριλαμβανομένων των 

μακροχρόνια ανέργων Αριθμός 200 Ετήσια
ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

microdata

05502 Αριθμός υποστηριζόμενων δομών Αριθμός 1 Ετήσια

Πληροφοριακό Σύστημα / 

Εθνικός Μηχανισμός του 

Υπουργείου Εργασίας 

Κοινωνικής Ασφάλισης 

και Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης

05503
Αριθμός επωφελούμενων των 

υποστηριζόμενων δομών
Αριθμός 30 Ετήσια

Πληροφοριακό Σύστημα / 

Εθνικός Μηχανισμός του 

Υπουργείου Εργασίας 

Κοινωνικής Ασφάλισης 

και Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης

Ολοκλήρωση 

μελέτης 

αξιολόγησης 

Ετήσια ΠΣΚΕ

ΕΕΥ 2018 και ΤΕΥ

05504

Ποσοστό (%)

Αριθμός

11208

Αριθμός

9v

2Α6.1

2Α6.2

0

*Δράσεις αρμοδιότητας Υπουργείου Υγείας - 

Πρωτοβάθμις Φροντίδα Υγείας (ΤΟΜΥ)

* Παροχή περίθαλψης (ενίσχυση κοινωνικών ιατρείων 

/ γιατροί στο σπίτι).

Έρευνα

Έρευνα

*Δράσεις ευαισθητοποίησης, συμβουλευτικής, 

επαγγελματικού προσανατολισμού και δημοσιότητας.

*Κατάρτιση / απόκτηση εργασιακής – επαγγελματικής 

εμπειρίας, με πρακτική άσκηση.

*Ολοκληρωμένες παρεμβάσεις καταπολέμησης των 

διακρίσεων, υποστήριξης ατόμων ομάδας στόχου 

(συμβουλευτική, ψυχολογική υποστήριξη, 

επαγγελματική υποστήριξη, ευαισθητοποίηση, 

δημοσιότητα κοινότητας δράσεις κατάρτισης, 

προώθησης στην απασχόληση και 

επιχειρηματικότητα)

*Ενίσχυση της λειτουργίας και των δραστηριοτήτων 

ΟΤΔ για την εφαρμογή στρατηγικών ΤΑΠΤοΚ

Εθνικό Κέντρο 

Τεκμηρίωσης και 

Πληροφόρησης για 

τα Ναρκωτικά 

(ΕΚΤΕΠΝ)

*Κέντρα Ημερησίας Φροντίδας Ηλικιωμένων.

*Ενίσχυση των κοινωνικών υπηρεσιών.

*Δράσεις αποΐδρυματοποίησης παιδιών

*Ίδρυση και λειτουργία δομών αντιμετώπισης της 

φτώχειας.

* Δημιουργία Περιφερειακού Παρατηρητηρίου 

Κοινωνικής Ένταξης

Ποσοστό (%)

 Ενίσχυση της ίδρυσης και της 

λειτουργίας κοινωνικών επιχειρήσεων

Αριθμός υποστηριζόμενων υφιστάμενων 

και νέων φορέων κοινωνικής και 

αλληλέγγυας οικονομίας που η 

λειτουργία τους συνεχίζεται ένα έτος 

μετά τη λήξη της παρέμβασης

Αριθμός

Βελτίωση της παροχής υπηρεσιών υγείας 

σε άτομα που πλήττονται από τη φτώχεια 

και λοιπές ευπαθείς κοινωνικά ομάδες.

Ποσοστό των ατόμων που ωφελούνται 

από υπηρεσίες υγείας για εξαρτήσεις 

προς το σύνολο των ατόμων που 

αιτήθηκαν υπηρεσίας για εξαρτήσεις

Ποσοστό ατόμων που πλήτονται από τη 

φτώχεια και ωφελούνται από τις 

υπηρεσίες των Τοπικών ομάδων Υγείας 

(ΤΟΜΥ) στο σύνολο των ατόμων που 

ωφελούνταιο από τις υπηρεσίες των 

Τοπικών Ομάδων Υγείας (ΤΟΜΥ)

Συμμετέχοντες που κατέχουν θέση 

απασχόλησης, συμπεριλαμβανομένης της 

αυτοαπασχόλησης, εντός έξι μηνών από 

τηντη λήξη της συμμετοχής τους.

CR069vi

9iv

**Διαλειτουργικότητα και παραγωγική συνεργασία 

των λιγότερο αναπτυγμένων / υποβαθμισμένων 

περιοχών, με τις ανεπτυγμένες περιοχές της 

Περιφέρειας, οι οποίες παρουσιάζουν και αστικές 

συγκεντρώσεις

*Ένταξη ειδικών πληθυσμιακών ομάδων στην αγορά 

εργασίας, για ενίσχυση των εισοδημάτων τους και 

κατ’ ακολουθία, για πρόληψη ή/ και καταπολέμηση 

του κοινωνικού αποκλεισμού

*Στήριξη της περίθαλψης, της στέγασης και της 

σίτισης των ευρισκόμενων σε κατάσταση φτώχειας, 

εξασφαλίζοντας τις αναγκαίες αντίστοιχες υποδομές 

και υπηρεσίες, σε προσιτές τιμές

*Ανάπτυξη / αναβάθμιση των δεξιοτήτων / 

ικανοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού με στόχευση 

σε περιοχές , για αύξηση της απασχολησιμότητάς του 

και την αντιμετώπιση του κινδύνου κοινωνικού 

αποκλεισμού

*Ανάπτυξη ή/ και βελτίωση των κοινωνικών 

υποδομών (υγείας, πρόνοιας, παιδείας) και 

εξασφάλιση υψηλού επιπέδου αντίστοιχων 

υπηρεσιών σε προσιτές τιμές, στις απομακρυσμένες 

και χαμηλής ανάπτυξης περιοχές

ΕΚΤ

Ετήσια2014 29,01

Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ 

Τομέα Υγείας από 

εφαρμογές ΗΔΙΚΑ

Ετήσια

Bελτίωση της προσβασιμότητας των 

κοινωνικά ευπαθών ομάδων σε ποιοτικές 

και ολοκληρωμένες κοινωνικές 

υπηρεσίες

Αριθμός δομών που προσφέρουν 

βελτιωμένες / διευρυμένες υπηρεσίες

Βελτίωση της ποιότητας ζωής και της 

απασχολησιμότητας ευπαθών ομάδων σε 

περιοχές χαμηλής ανάπτυξης

ΕΚΤ

11206

6.250.000

Προώθηση της κοινωνικής επιχειρηματικότητας και της 

επαγγελματικής ενσωμάτωσης σε κοινωνικές επιχειρήσεις 

και την κοινωνική και αλληλέγγυο οικονομία ώστε να 

διευκολυνθεί η πρόσβαση στην απασχόληση

Στρατηγικές τοπικής ανάαπτυξης με πρωτοβουλία τοπικών 

κοινοτήτων.

3.500.000 11303

2Α8.1

2A

Βελτίωση της πρόσβασης σε οικονομικά προσιτές, βιώσιμες 

και υψηλής ποιότητας υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων 

των υπηρεσιών υγειονομικής περίθαλψης και των 

κοινωνικών υπηρεσιών κοινής ωφέλειας

2Α7.1

26.148.084ΕΚΤ

35,7

0 2014

25,00 2014

16 30
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ΔΡΑΣΕΙΣΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ

Τ

Α

Μ

Ε

Ι

Ο

ΔΕΙΚΤΕΣ ΕΚΡΟΩΝ
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ΕΤΟΣ 

ΑΝΑΦΟΡΑΣ

ΜΟΝΑΔΑ 

ΜΕΤΡΗΣΗΣ

ΤΙΜΗ ΒΑΣΗΣ ΤΙΜΗ ΣΤΟΧΟΣ
ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ 

ΑΝΑΦΟΡΑΣ

ΕΤΠΑ Θ.Σ. 9
Προώθηση της κοινωνικής ένταξης και καταπολέμηση της 

φτώχειας και κάθε διάκρισης
14.544.125

T2426

Πρόσβαση και χρήση υπηρεσιών Υγείας 

(Πρωτοβάθμια, Δευτεροβάθμια, 

Τριτοβάθμια)

Αριθμός 

Επισκέψεων
1.019.694 2014 1.080.857 Ετήσια Υπουργείο Υγείας CO36

Πληθυσμός που καλύπτεται από βελτιωμένες 

υπηρεσίες υγείας
Άτομα 120.000 Ετήσια

ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

T2477
Άμεσα ωφελούμενοι από υποδομές 

πρόνοιας

Άτομα 5.500 2015 7.000 Ετήσια

ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

Δ/νση πρόνοιας της 

Περιφέρειας

ΕΕΤΑΑ ΑΕ

CO35

Παιδική μέριμνα και εκπαίδευση: 

Δυναμικότητα ενισχυόμενων υποδομών 

παιδικής μέριμνας ή εκπαίδευσης

Άτομα 180 Ετήσια
ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

9b

Παροχή στήριξης για τη φυσική, οικονομική και κοινωνική 

αναζωογόνηση υποβαθμισμένων κοινοτήτων εντός αστικών 

και αγροτικών περιοχών

1.875.000 2B2.1

Άμβλυνση των προβλημάτων οικονομικής 

και κοινωνικής ανάπτυξης σε περιοχές 

των οικιστικών κέντρων της Περιφέρειας.
T2412

Άμεσα ωφελούμενος πληθυσμός των 

περιοχών που εφαρμόζονται 

προγράμματα τοπικής ανάπτυξης

Αριθμός 250.000 2015 330.000 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

*Δράσεις Ολοκληρωμένων Χωρικών Επενδύσεων 

(ΟΧΕ) σε ημιαστικές και αγροτικές περιοχές , οι οποίες 

περιλαμβάνουν υποδομές που θα συμβάλλουν στην 

περιφερειακή και τοπική ανάπτυξη.
T2433

Ωφελούμενος πληθυσμός των περιοχών της 

Περιφέρειας, που καλύπτεται από τις 

παρεμβάσεις τοπικής ανάπτυξης

Αριθμός 20.000 Ετήσια
ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

CO01
Παραγωγικές επενδύσεις: Αριθμός 

επιχειρήσεων που λαμβάνουν στήριξη
Επιχειρήσεις 35 Ετήσια

ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

CO02
Παραγωγικές επενδύσεις: Αριθμός 

επιχειρήσεων που λαμβάνουν επιχορηγήσεις
Επιχειρήσεις 35 Ετήσια

Σύστημα 

Παρακολούθησης

ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

9d

Πραγματοποίηση επενδύσεων στο πλαίσιο στρατηγικών 

τοπικής ανάπτυξης με πρωτοβουλία των τοπικών 

κοινοτήτων

2.500.000 2B4.1

Βελτίωση των προοπτικών 

αναζωογόνησης και ανάπτυξης περιοχών 

της Περιφέρειας με προβλήματα στον 

επιχειρηματικό και κοινωνικό ιστό τους

T2412

Άμεσα ωφελούμενος πληθυσμός των 

περιοχών που εφαρμόζονται 

προγράμματα τοπικής ανάπτυξης

Αριθμός 250.000 2015 330.000 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

*Αναβάθμιση οικιστικού περιβάλλοντος

*Δημιουργία/Βελτίωση υποδομών άθλησης και 

αναψυχής

*Ενίσχυση της λειτουργίας ΟΤΔ για την εφαρμογή της 

στρατηγικής ΤΑΠΤοΚ

T2433

Ωφελούμενος πληθυσμός των περιοχών της 

Περιφέρειας, που καλύπτεται από τις 

παρεμβάσεις τοπικής ανάπτυξης

Αριθμός 45.000 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

ΕΤΠΑ Θ.Σ. 10

ΕΕπένδυση στην εκπαίδευση, την κατάρτιση και την 

επαγγελματική κατάρτιση για την απόκτηση δεξιοτήτων και 

τη διά βίου μάθηση

15.000.000

Τ2413 Άμεσα ωφελούμενοι φοιτητές Αριθμός 800 2012 1.150
Κάθε δύο (2) 

χρόνια

ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

ΑΕΙ/ΑΤΕΙ

T2414 Άμεσα ωφελούμενοι μαθητές Αριθμός 5.500 2012 7.750
Κάθε δύο (2) 

χρόνια

ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

Περιφερειακή 

Διεύθυνση 

Εκπαίδευσης 

* Αναβάθμιση των υποδομών εκπαίδευσης όλων των 

βαθμίδων.

* Αναβάθμιση των υποδομών αρχικής 

επαγγελματικής κατάρτισης.

* Επέκταση, αναβάθμιση των υποδομών 

πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας υγείας.

*Επέκταση, αναβάθμιση των υποδομών πρόνοιας και 

χώρων / δομών υγιεινής.

ΟΠΣ-ΕΣΠΑCO35 Ετήσια1.600

Παιδική μέριμνα και εκπαίδευση: 

Δυναμικότητα ενισχυόμενων υποδομών 

παιδικής μέριμνας ή εκπαίδευσης

Άτομα

Επενδύσεις στις υποδομές υγείας και τις κοινωνικές 

υποδομές που συμβάλλουν στην εθνική, περιφερειακή και 

τοπική ανάπτυξη, μειώνοντας τις ανισότητες όσον αφορά 

την κατάσταση στον τομέα της υγείας, προωθώντας την 

κοινωνική ένταξη μέσω βελτίωσης της πρόσβασης σε 

υπηρεσίες κοινωνικού, πολιτιστικού χαρακτήρα και 

υπηρεσίες αναψυχής και τη μετάβαση από την ιδρυματική 

φροντίδα στη φροντίδα της κοινότητας

10a

2Β1.19.169.125

2B5.1

Επενδύσεις στην εκπαίδευση την κατάρτιση, και την 

επαγγελματική κατάρτιση για την απόκτηση δεξιοτήτων και 

τη διά βίου μάθηση με την ανάπτυξη υποδομών κατάρτισης 

και εκπαίδευσης

9a

9c Παροχή στήριξης για κοινωνικές επιχειρήσεις

Αύξηση της ελκυστικότητας και της 

προσβασιμότητας του μαθητικού και 

φοιτητικού πληθυσμού στις σχολικές,  

προσχολικές και πανεπιστημιακές 

μονάδες αντίστοιχα.

**Διαλειτουργικότητα και παραγωγική συνεργασία 

των λιγότερο αναπτυγμένων / υποβαθμισμένων 

περιοχών, με τις ανεπτυγμένες περιοχές της 

Περιφέρειας, οι οποίες παρουσιάζουν και αστικές 

συγκεντρώσεις

*Ένταξη ειδικών πληθυσμιακών ομάδων στην αγορά 

εργασίας, για ενίσχυση των εισοδημάτων τους και 

κατ’ ακολουθία, για πρόληψη ή/ και καταπολέμηση 

του κοινωνικού αποκλεισμού

*Στήριξη της περίθαλψης, της στέγασης και της 

σίτισης των ευρισκόμενων σε κατάσταση φτώχειας, 

εξασφαλίζοντας τις αναγκαίες αντίστοιχες υποδομές 

και υπηρεσίες, σε προσιτές τιμές

*Ανάπτυξη / αναβάθμιση των δεξιοτήτων / 

ικανοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού με στόχευση 

σε περιοχές , για αύξηση της απασχολησιμότητάς του 

και την αντιμετώπιση του κινδύνου κοινωνικού 

αποκλεισμού

*Ανάπτυξη ή/ και βελτίωση των κοινωνικών 

υποδομών (υγείας, πρόνοιας, παιδείας) και 

εξασφάλιση υψηλού επιπέδου αντίστοιχων 

υπηρεσιών σε προσιτές τιμές, στις απομακρυσμένες 

και χαμηλής ανάπτυξης περιοχές

ΕΤΠΑ

ΕΤΠΑ

*Υποστήριξη των χαμηλών εισοδημάτων 

νοικοκυριών για τη συνέχιση της φοίτησης 

των μαθητών αυτών των νοικοκυριών, 

στην υποχρεωτική 9ετή εκπαίδευση, ώστε 

να ανασχεθεί η σχολική διαρροή

Βελτίωση της πρόσβασης και χρήσης των 

υποδομών υγείας στους κατοίκους της 

Περιφέρειας

15.000.000

2B

Επιχειρήσεις 68 20142Β3.1
Ενίσχυση της κοινωνικής 

επιχειρηματικότητας
Τ2431 Κοινωνικές Επιχειρήσεις Ετήσια

Υπουργείο Εργασίας, 

Μητρώο Κοινωνικής 

Οικονομίας

* Ενίσχυση επενδύσεων σε υποδομές για ίδρυση 

κοινωνικών επιχειρήσεων

*Ενίσχυση της παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών 

και υποστήριξης για ίδρυση κοινωνικών επιχειρήσεων

1001.000.000
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ΜΟΝΑΔΑ 

ΜΕΤΡΗΣΗΣ
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Ε

Ι

Ο
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ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ

ΕΤΟΣ 

ΑΝΑΦΟΡΑΣ

ΜΟΝΑΔΑ 

ΜΕΤΡΗΣΗΣ

ΤΙΜΗ ΒΑΣΗΣ ΤΙΜΗ ΣΤΟΧΟΣ
ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ 

ΑΝΑΦΟΡΑΣ

ΕΤΠΑ Θ.Σ. 4
Υποστήριξη της μετάβασης προς μια οικονομία χαμηλών 

εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα σε όλους τους τομείς
3.000.000

CO31

Ενεργειακή απόδοση: Αριθμός νοικοκυριών 

που κατατάσσονται σε καλύτερη κατηγορία 

ενεργειακής κατανάλωσης

Νοικοκυριά 130 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

CO32

Ενεργειακή απόδοση: Μείωση της ετήσιας 

κατανάλωσης πρωτογενούς ενέργειας των 

δημόσιων κτιρίων

kWh/έτος 600.000 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

CO34

Μείωση εκπομπών αεριων θερμοκηπίου: 

Εκτιμώμενη ετήσια μείωση των εκπομπών των 

αερίων θερμοκηπίου

Τόνοι 

ισοδύναμου 

CO2

360 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

ΕΤΠΑ Θ.Σ. 5
Προώθηση της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή, 

πρόληψη και διαχείριση κινδύνων
4.500.000

T2478
Πληθυσμός που επωφελείται από μέτρα 

αντιπλημμυρικής προστασίας
Ποσοστό (%) 30 2015 40

Κάθε δύο (2) 

χρόνια

ΥΠΕΝ/ΕΓΥ/Διεύθυνση 

Προστασίας και 

Διαχείρισης Υδάτινου 

Περιβάλλοντος

*Εξειδίκευση του εθνικού σχεδιασμού για την 

αντιμετώπιση των κινδύνων από πλημμύρες και 

άμεσες παρεμβάσεις αντιπλημμυρικών έργων.

CO20
Πρόληψη και διαχείριση κινδύνων: Πληθυσμός 

που ωφελείται από αντιπλημμυρικά μέτρα 
Άτομα 15.000 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

CO21

Πρόληψη και διαχείριση κινδύνων: Πληθυσμός 

που ωφελείται από μέτρα δασικής 

πυροπροστασίας

Άτομα 25.000 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

Τ2460
Πληθυσμός που ωφελείται από μέτρα 

προστασίας των ακτών
Άτομα 15.000 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

ΕΤΠΑ Θ.Σ. 6
Διαφύλαξη και προστασία του περιβάλλοντος και 

προώθηση της αποδοτικότητας των πόρων
42.076.459

ΕΤΠΑ 6a

Επενδύσεις στον τομέα των αποβλήτων, ώστε να 

ικανοποιηθούν οι απαιτήσεις του περιβαλλοντικού 

κεκτημένου της Ένωσης και να αντιμετωπιστούν οι ανάγκες 

που έχουν προσδιορισθεί από τα κράτη μέλη για 

επενδύσεις που υπερβαίνουν τις εν λόγω απαιτήσεις

2.000.000 3.3.1

Συμβολή στην ολοκληρωμένη διαχείριση 

αστικών και ειδικών αποβλήτων 

(απορριμμάτων)

Τ2419
Κλάσμα στερεών αποβλήτων που 

οδηγείται σε ανακύκλωση

Ποσοστό (%) επί 

της συνολικής 

παραγωγής ΑΣΑ

5,00 2014 74 Ετήσια

ΥΠΕΝ/Διεύθυνση 

Βιοποικιλότητας, 

Εδάφους και 

Διαχείρισης 

Αποβλήτων

*Συμπληρωματικά έργα / δράσεις ολοκληρωμένης 

διαχείρισης αστικών και ειδικών απόβλητων 

(απορριμμάτων), ιδιαίτερα δράσεις διαλογής στην 

πηγή.

CO17
Στερεά απόβλητα: Πρόσθετη δυναμικότητα 

ανακύκλωσης αποβλήτων 
Τόνοι / έτος 1.200 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

Τ2420
Πληθυσμός που εξυπηρετείται από 

βελτιωμένη παροχή νερού

Φυσικά 

Πρόσωπα
460.000 2014 500.000

Κάθε δύο (2) 

χρόνια

ΥΠΕΚΑ/ΕΓΥ/Διεύθυνσ

η Προστασίας και 

Διαχείρισης Υδάτινου 

Περιβάλλοντος και 

Έρευνα Πεδίου

CO18

Ύδρευση: Πρόσθετος πληθυσμός που 

εξυπηρετείται από βελτιωμένες υπηρεσίες 

ύδρευσης

Άτομα
45.000

Τ2461

Υδατικά συστήματα με καλή κατάσταση 

σε τουλάχιστον μια από τις κατηγορίες 

(οικολογική, χημική, ποσοτική) της 

Οδηγίας 2000/60/ΕΚ

Ποσοστό (%) 48,00 2014 97,00
Κάθε δύο (2) 

χρόνια

ΥΠΕΚΑ/ ΕΓΥ/ 

Διεύθυνση 

Προστασίας και 

Διαχείρισης Υδάτινου 

Περιβάλλοντος

CO19

Επεξεργασία λυμάτων: Πρόσθετος πληθυσμός 

που εξυπηρετείται από βελτιωμένη 

επεξεργασία λυμάτων

Ισοδύναμο 

πληθυσμού
2.000

ΕΤΠΑ 6d

Προστασία και αποκατάσταση της βιοποικιλότητας και του 

εδάφους και προώθηση των υπηρεσιών οικοσυστήματος, 

μεταξύ άλλων μέσω του δικτύου Natura 2000, και των 

πράσινων υποδομών

1.875.000 3.7.1
Βελτίωση του επιπέδου διατήρησης των 

προστατευόμενων περιοχών
T2462

Ποσοστό προστατευόμενων περιοχών 

(σύνολο περιοχών Natura 2000) με 

εργαλεία διαχείρισης

Ποσοστό (%) 14,1 2014 100,0
Κάθε δύο (2) 

χρόνια

ΥΠΕΝ/Διεύθυνση 

Βιοποικιλότητας, 

Εδάφους και 

Διαχείρισης 

*Δράσεις προστασίας και ανάδειξης περιοχών 

NATURA.
CO23

Φύση και βιοποικιλότητα: Επιφάνεια 

οικοτόπων που λαμβάνουν ενίσχυση για να 

αποκτήσουν καλύτερο καθεστώς διατήρησης

Εκτάρια 57.000

Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

3.6.1
Αύξηση της λειτουργικότητας των 

αστικών κέντρων

3.6.2 Βελτίωση του αστικού περιβάλλοντος

ktoe

3,00

2015

Επισκέψεις σε πολιτιστικούς πόρους Αριθμός

Ποσοστό (%)Καμένες εκτάσεις δασών δεκαετίας μέχρι 

το τέλος της περιόδου

ΥΠΕΝ/ΓΕΝΙΚΗ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Ετήσια

Περιοχές που αναβαθμίζονται σε αστικά 

οικιστικά κέντρα
Τετ. Χλμ. 2014

* Έργα ορθολογικής και αποδοτικής διαχείρισης 

πόσιμου νερού.

* Συμπληρωματικά έργα ολοκλήρωσης των υποδομών 

για τη βελτίωση επεξεργασίας λυμάτων, σε 

οικολογικά ευαίσθητες περιοχές, καθώς και σε 

τουριστικές περιοχές.

*Έργα αξιοποίησης επιφανειακών υδάτων για χρήση 

και εμπλουτισμό του υδροφόρου ορίζοντα.

* Ενίσχυση της ενεργειακής απόδοσης των δημόσιων 

κτηρίων.

* Ενίσχυση των νοικοκυριών για βελτίωση της 

ενεργειακής απόδοσης των κατοικιών.

Πυροσβεστικό Σώμα

*Ορθολογικός και αποτελεσματικός σχεδιασμός και 

δράσεις προστασίας από τη διάβρωση των 

κυριότερων ακτών της Περιφέρειας, καθώς και των 

εδαφών που πλήττονται από διάβρωση / 

κατολισθήσεις..

* Εφαρμογή συστημάτων ηλεκτρονικής 

παρακολούθησης και έγκαιρης ειδοποίησης για 

πλημμύρες και δασικές πυρκαγιές..

*Έργα πυροπροστασίας των δασών ή / και άλλων 

έργων πρόληψης καταστροφών ως αποτέλεσμα 

δασικών πυρκαγιών..

Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

7.500.000

17.500.000

T2422

13.201.459

Βελτίωση της διαχείρισης πόσιμου 

ύδατος

Τ2485 Εξοικονόμηση τελικής ενέργειας

3.4.1

Τ2486

Τ2479

*Βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας των 

κτηρίων για μείωση της κατανάλωσης ενέργειας, σε 

συνδυασμό με την αξιοποίηση των ΑΠΕ

3.1.14cΕΤΠΑ 3.000.000

ΟΠΣ-ΕΣΠΑΕτήσια

Επισκέψεις / 

έτος

Τετραγωνικά 

Μέτρα

Αειφόρος Τουρισμός: Αύξηση του 

αναμενόμενου αριθμού επισκέψεων σε 

ενισχυόμενες τοποθεσίες πολιτιστικής και 

φυσικής κληρονομιάς και πόλους έλξης 

επισκεπτών

ΟΠΣ-ΕΣΠΑΕτήσια
30.000,00

Βελτίωση και διεύρυνση της προστασίας 

του πληθυσμού της Περιφέρειας και της 

περιουσίας του από φυσικές 

καταστροφές

Μείωση της κατανάλωσης πρωτογενούς 

ενέργειας του κτιριακού αποθέματος 

στην Περιφέρεια.

*Προστασία και ανάδειξη των χώρων φυσικής και 

πολιτιστικής κληρονομιάς και ενίσχυση της 

ελκυστικότητάς τους

CO09

*Ολοκληρωμένο σχέδιο προστασίας των ακτών της 

Περιφέρειας από τη διάβρωση

Στήριξη των επενδύσεων για προσαρμογή στην κλιματική 

αλλαγή καθώς και των τεχνικών που βασίζονται στο 

οικοσύστημα

ΕΤΠΑ

Ανάληψη δράσης για τη βελτίωση του αστικού 

περιβάλλοντος, την ανάπλαση των πόλεων, την 

αναζωογόνηση και την απολύμανση των υποβαθμισμένων 

περιβαλλοντικά εκτάσεων (συμπεριλαμβανομένων των 

προς ανασυγκρότηση περιοχών), τη μείωση της 

ατμοσφαιρικής ρύπανσης και την προώθηση μέτρων για τον 

περιορισμό του θορύβου

Επενδύσεις στον τομέα των υδάτων, ώστε να 

ικανοποιηθούν οι απαιτήσεις του περιβαλλοντικού 

κεκτημένου της Ένωσης και να αντιμετωπιστούν οι ανάγκες 

που έχουν προσδιορισθεί από τα κράτη μέλη για 

επενδύσεις που υπερβαίνουν τις εν λόγω απαιτήσεις

ΕΤΠΑ

ΕΤΠΑ 6e

6b

6cΕΤΠΑ
Διατήρηση, προστασία, προώθηση και ανάπτυξη της 

φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς

3.2.1

Στήριξη της ενεργειακής απόδοσης, της έξυπνης διαχείρισης 

της ενέργειας και της χρήσης ανανεώσιμων πηγών 

ενέργειας στις δημόσιες υποδομές, συμπεριλαμβανομένων 

των δημόσιων κτηρίων, και στον τομέα της στέγασης

4.500.000

3

5a

*Μικρής κλίμακας παρεμβάσεις για την ολοκλήρωση 

/ συμπλήρωση των αναγκαίων υποδομών 

διαχείρισης υγρών αποβλήτων σε οικισμούς Γ’ 

κατηγορίας (2.000-15.000 κατοίκων), καθώς και για 

οικισμούς κάτω των 2.000 κατοίκων, των οποίων τα 

λύματα επηρεάζουν περιβαλλοντικά οικολογικά 

ευαίσθητες περιοχές της Περιφέρειας

*Μικρής κλίμακας παρεμβάσεις για την προώθηση 

της ανακύκλωσης απορριμμάτων στην πηγή

*Προστασία και ορθολογική διαχείριση των 

υδατικών πόρων για ύδρευση

*Ορθολογική αξιοποίηση, προστασία και ανάπτυξη, 

ως ενιαίο σύνολο, των φυσικών και πολιτιστικών 

πόρων της Περιφέρειας, τόσο του αστικού 

περιβάλλοντος, όσο και του περιβάλλοντος της 

υπαίθρου

*Διαλειτουργικότητα και παραγωγική συνεργασία 

των λιγότερο αναπτυγμένων / υποβαθμισμένων 

περιοχών, με τις ανεπτυγμένες περιοχές της 

Περιφέρειας, οι οποίες παρουσιάζουν και αστικές 

συγκεντρώσεις Ολοκλήρωση / συμπλήρωση των 

αναγκαίων υποδομών διαχείρισης υγρών αποβλήτων 

σε οικισμούς κάτω των 2.000 κατοίκων, των οποίων 

τα λύματα επηρεάζουν περιβαλλοντικά / οικολογικά 

ευαίσθητες ή / και τουριστικές περιοχές των νησιών 

της Περιφέρειας.

* Κάλυψη του Ευρωπαϊκού Περιβαλλοντικού 

Κεκτημένου και εφ’ όσον αυτό δεν είναι δυνατόν να 

καλυφθεί στο σύνολό του για τα υγρά απόβλητα από 

το Τομεακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα, το ΠΕΠ θα 

συμβάλλει κατ’ αναλογία των πόρων του, προς αυτήν 

την κατεύθυνση.

* Διαλογή στην πηγή στερεών οικιακών αποβλήτων 

και επί τόπου διαχείριση σε μικρή κλίμακα, κυρίως 

των υλικών συσκευασίας.

* Προστασία και ορθολογική διαχείριση των 

υδατικών πόρων για ύδρευση.

* Ορθολογική αξιοποίηση, προστασία και ανάπτυξη, 

ως ενιαίο σύνολο, των φυσικών και πολιτιστικών 

πόρων της Περιφέρειας, τόσο του αστικού 

περιβάλλοντος, όσο και του περιβάλλοντος της 

υπαίθρου.

* Προστασία και ανάδειξη της βιοποικιλότητας, 

καθώς και μείωση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης.

* Προστασία του περιβάλλοντος και προώθηση της 

αποδοτικότητας των πόρων, με ταυτόχρονη βελτίωση 

20137,63

57,99 2013

1.510.000

150,00 18.000CO38

ΕΛΣΤΑΤ

Ετήσια

500,00
Αστική ανάπτυξη: Δημιουργία ή ανάπλαση 

υπαίθριων χώρων σε αστικές περιοχές
Ετήσια

ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

*Σχεδιασμός και εκπόνηση μελετών αστικής 

ανάπτυξης.

*Δράσεις αναβάθμισης αστικού φυσικού και 

ανθρωπογενούς περιβάλλοντος.

902,10 Ετήσια

2.000.000

3.5.1

Προστασία και ανάδειξη της πολιτιστικής 

και φυσικής κληρονομιάς ως πόλου έλξης 

επισκεπτών
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ΜΟΝΑΔΑ 

ΜΕΤΡΗΣΗΣ
ΔΕΙΚΤΕΣ ΕΚΡΟΩΝΚΩΔ. ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ ΠΗΓΗ
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Τ

Α

Μ

Ε

Ι

Ο

ΔΕΙΚΤΕΣ ΕΚΡΟΩΝ

ΚΩΔ.ΠΗΓΗ

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ

ΕΤΟΣ 

ΑΝΑΦΟΡΑΣ

ΜΟΝΑΔΑ 

ΜΕΤΡΗΣΗΣ

ΤΙΜΗ ΒΑΣΗΣ ΤΙΜΗ ΣΤΟΧΟΣ
ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ 

ΑΝΑΦΟΡΑΣ

ΕΤΠΑ Θ.Σ. 7
Προώθηση των βιώσιμων μεταφορών και της άρσης των 

προβλημάτων σε βασικές υποδομές δικτύων
67.917.125

CO13 Οδικό δίκτυο: Συνολικό μήκος νέων οδών χλμ. 15 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

CO14

Οδικό δίκτυο: Συνολικό μήκος 

ανακατασκευασμένων ή αναβαθμισμένων 

οδών

χλμ. 27 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

CO12
Συνολικό μήκος ανακατασκευασμένων ή 

αναβαθμισμένων σιδηροδρομικών γραμμών.
χλμ. 16 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

ΕΤΠΑ 7c

Ανάπτυξη και βελτίωση φιλικών προς το περιβάλλον και με 

χαμηλές εκπομπές άνθρακα συστημάτων μεταφορών (στα 

οποία περιλαμβάνονται και τα συστήματα χαμηλού 

θορύβου), συμπεριλαμβανομένων των εσωτερικών πλωτών 

οδών και των θαλάσσιων μεταφορών, των λιμένων, των 

πολυτροπικών συνδέσεων και των αερολιμενικών 

υποδομών, με σκοπό την προώθηση της βιώσιμης 

περιφερειακής και τοπικής κινητικότητας

1.000.000 4.2.1
Αύξηση της περιφερειακής και τοπικής 

κινητικότητας
T2481

Μετακινήσεις επιβατών από και προς την 

Περιφέρεια μέσω των λιμανιών της
Αριθμός 650.000 2015 800.000,00 Ετήσια ΕΛΣΤΑΤ

*Περιβαλλοντική βελτίωση των λιμενικών υποδομών 

της Περιφέρειας
Τ2833 Εξυπηρετούμενοι επιβάτες

Φυσικά 

πρόσωπα

30.000 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

ΕΤΠΑ 7e

Βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης και της ασφάλειας του 

εφοδιασμού μέσω της ανάπτυξης έξυπνων συστημάτων 

διανομής, αποθήκευσης και μεταφοράς ενέργειας και μέσω 

της ενσωμάτωσης σε αυτά της διανεμόμενης ενέργειας από 

ανανεώσιμες πηγές

12.000.000 4.3.1

Βελτίωση του ενεργειακού εφοδιασμού 

των μεγάλων αστικών κέντρων της 

Περιφέρειας από τα οποία διέρχεται ο 

κεντρικός αγωγός φυσικού αερίου, με τη 

δημιουργία δικτύου διανομής σε 

νοικοκυριά και επιχειρήσεις

T2487
Πληθυσμός που καλύπτεται από το 

δίκτυο Φυσικού Αερίου

Φυσικά 

Πρόσωπα
0 2014 60.000,00 Ετήσια

Δημόσια Επιχείρηση 

Δικτύων Διανομής 

Αερίου (ΔΕΔΑ)

*Δημιουργία / κατασκευή δικτύων διανομής φυσικού 

αερίου σε αστικά ή/και ημιαστικά κέντρα της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου

SO010 Δίκτυο φυσικού αερίου χλμ. 140 Ετήσια ΟΠΣ-ΕΣΠΑ

Έρευνα πεδίου
ΕΕΥ 2018

ΤΕΥ
ΧρονοαπόστασηΤ2423 min / km

* Λειτουργική αναβάθμιση διαπεριφερειακών και 

ενδοπεριφερειακών συνδέσεων της Περιφέρειας.

*Αναβάθμιση / εκσυγχρονισμός ή /και ανάπτυξη 

συστημάτων εξυπηρέτησης των επιβατών και της 

ακτοπλοΐας, ιδιαίτερης σημασίας για την 

συνδεσιμότητα της Περιφέρειας.

* Βελτίωση / αναβάθμιση των επικίνδυνων σημείων 

του εθνικού και περιφερειακού οδικού δικτύου της 

Περιφέρειας.

* Αναβάθμιση / εκσυγχρονισμός τμήματος 

σιδηροδρομικής γραμμής Κορίνθου – Τρίπολης – 

Άργους και Άργους - Ναυπλίου

ΕΤΠΑ

Ενίσχυση της περιφερειακής κινητικότητας μέσω της 

σύνδεσης δευτερευόντων και τριτευόντων κόμβων με τις 

υποδομές ΔΕΔ-Μ, περιλαμβανομένων των πολυτροπικών 

κόμβων

Βελτίωση της σύνδεσης τουριστικών, 

πολιτιστικών και παραγωγικών περιοχών 

της Περιφέρειας με το κύριο οδικό δίκτυο 

και τους διευρωπαϊκούς άξονες

4.1.17b 54.917.125 1,20 2015 1,00

*Μεταφορική / οδική σύνδεση των λιγότερο 

αναπτυγμένων περιοχών με τους κεντρικούς οδικούς 

άξονες, ή/ και με τις πύλες εισόδου / εξόδου της 

Περιφέρειας

*Ολοκλήρωση, συμπλήρωση, αλλά και βελτίωση 

διαπεριφερειακών και ενδοπεριφερειακών οδικών 

και σιδηροδρομικών συνδέσεων

*Σχεδιασμός εκτέλεσης νέων έργων και βελτίωσης 

των λιμενικών εγκαταστάσεων της Περιφέρειας

*Σύνδεση οικιστικών κέντρων, τουριστικών / 

πολιτιστικών περιοχών και παραγωγικών κέντρων της 

Περιφέρειας, με το κύριο οδικό και λιμενικό δίκτυο 

και τις πύλες εισόδου / εξόδου της Περιφέρειας

4
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